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Vorwort

Sehr geehrte IXOS - Anwenderin,
sehr geehrter IXOS - Anwender,

wir freuen uns, Ihnen mit der neuen Version von IXOS wieder eine Vielzahl von Neuerungen
und Verbesserungen bereitstellen zu kdnnen.

Auch in der Artikelverwaltung haben Sie nun die Moéglichkeit, eine kundenbezogene Arti-
kelsuche auszufiihren. So konnen Sie bspw. bei einer telefonischen Anfrage des Kunden an
Nebenarbeitsplatzen im Backoffice gleich erkennen, welche Artikel ein Kunde bereits bei
Ihnen erworben hat und ggf. wieder vorbestellen mdchte.

<7 Atikelsuche = N B I 5 P 4
o Artikelbezeichnung | KYTTA *SALBE -lal]
Filterksiterien [Typ: Alle Artikel /Suche: Standard /ohne Gros- / Bundelpackungen

15Standard 2 Anbieter 3 Lagerort 4langname | 5Frei GFrei | ZFei Filialen & Partner

KYTTA SCHMERZSALBE CRE 509 N1
KYTTA SCHMERZSALBE CRE 100g N2

KYTTA SCHMERZSALBE CRE 1509 N3

Falls Pflegekassen eine direkte Abrechnung der abgegebenen Pflegehilfsmittel ohne Ein-
beziehung Ihres Abrechnungszentrums fordern, nutzen Sie einfach den neuen Arbeitsablauf.
Ab dieser Version werden Sie bei der Bearbeitung von Bestellungen noch optimaler unter-
stiitzt. Sie erhalten nun prominente Hinweise bei Uberschreitung der max. Bestellmenge
bzw. des max. Bestands sowie Hinweise auf Bestellschlusszeiten des Lieferanten und bevor-
stehende Sendezeiten.

Um im Zuge Ihrer Heimversorgung die kundenindividuelle Verblisterung als Dienstleistung
anbieten zu kdnnen, haben Sie nun die Moglichkeit, das in IXOS integrierte Modul Blister-
management zu nutzen.

Einen Uberblick tber Hilfsmittelpauschalen erhalten Sie in den Kontaktdaten Ihres Kunden.

Damit Sie und Ihr Team IXOS optimal nutzen kénnen, machen Sie sich bitte mit den Ande-
rungen vertraut, die in diesem Dokument beschrieben sind. Weitere Informationen zum
gesamten Funktionsumfang finden Sie einfach und schnell in der IXOS-Online-Hilfe, indem
Sie auf das Hilfe-Icon ¢ am rechten Rand der Navigationsleiste bzw. @ rechts in der Titel-
leiste von Fenstern klicken oder tiber Onlinehilfe - Alt + F1.

Hier kdnnen Sie sich jederzeit zu allen IXOS-Funktionen sowie speziell zu den Neuerungen
der aktuellen Version informieren. Sollten Sie einmal alleine nicht weiterkommen, erreichen
Sie den IXOS-Online-Support tUber das Menl Kooperation, Modul Notes mit der Funktion
IX0S.eCall, die IXOS-Service-Hotline unter 08151 / 55 09 295, sowie das Web-Portal des
Online-Supports entweder unter www.pharmatechnik.de/online-support oder aus dem

Mend Biiro tber den Eintrag @ Online-Support.

Viel Freude und Erfolg mit Ihrer neuen IXOS-Version wiinscht Ihnen
Ihr IXOS Team
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1 Kasse

1.1 Berechnungsbasis fiir Differenzkosten bei Abgabe auf Pauschale um VKs
erweitert

Modul: Kasse, Faktura

Anwendungsfall: Differenzkosten bei Abgabe auf Pauschale berechnen

Neu/gedndert:

Fur die Berechnung von Differenzkosten bei Abgabe von A+V-Artikeln auf eine Pauschale
konnten Sie bisher Einkaufspreise verwenden, welche ggf. mit einem konfigurierbaren Auf-
schlag versehen wurden. Die Berechnungsbasis wurde nun um Verkaufspreise, konkret den
Apo-VK und den Eigenen VK erweitert.

Im Konfigurationsparameter Bevorzugte Berechnungsbasis konnen Sie auch diese als Stan-
dardwerte fiir die Berechnung der Differenzkosten festlegen.

Im Fenster Differenzkosten Pauschale, welches Sie sich mit dem Konfigurationsparameter
Hinweis Differenzkosten fiir den Fall der Uberschreitung des Pauschalenbetrags aktivieren
kdnnen, haben Sie ebenso die Mdglichkeit, als Berechnungsbasis der Differenzkosten den
Apo-VK bzw. den Eigen-VK einzustellen.

1.0

Achtung: Die Summe der Abgaben liegt iiber dem Restbetrag 24,99 € der Pauschale "Pauschale:
Erstversorgung Harni i ab 18. Lj - im héusli Bereich".

Berechnungsbasis | Apo-VK B Betrage inkl. MwSt.
Durchschnitts-EK
Effektiver-EK
Buchungs-EK

Pauschalkalkulation 5 Abgaben

Beachten Sie bei der Berechnung von Differenzkosten zu Lasten des Kunden die Vertragsbestimmungen!

Maochten Sie den Differenzbetrag 11,79 € zu Lasten des Kunden berechnen?

Zu Lasten Verzichten
Kunde
F12 Esc

Wie Sie Hilfsmittelverkadufe auf Pauschalen in den Kontaktdetails einsehen, lesen Sie bitte im
Kapitel 'Kontakte' auf Seite 42 nach.

1.2 Aufdruck auf der Packliste optimiert

Modul: Kasse, Faktura

Anwendungsfall: Packliste ausdrucken

Neu/gedndert:

Wenn der Kunde beim Verkauf in der Apotheke anwesend ist und keine Reservierung fir
seine Artikel vorgenommen wird, dann wird in der Zeile unterhalb der Uberschrift Packliste
nicht mehr wie bisher 'fir Abholung Nr: xxxx' aufgedruckt, sondern nur noch fiir Nr: xxxx.
So wird vermieden, dass bei Boten- und Postlieferungen die Aufschrift der vermeintlichen
Abholung falsch verstanden wird.

Falls Sie Abholungen gezielt kennzeichnen mochten, dann aktivieren Sie im Modul Druck-
formulare die Option Zusatz zur Uberschrift drucken. In dem Fall wird Abholung, Bote
bzw. Post direkt neben Packliste in die Uberschrift gedruckt.

Kapitel 1. Seite 5
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Pack1iste Abholung

fiir Nr: 4

Fur Manfred Mustermann

Hauptstrage 12

12345 Musterhausen

Tel.: +---/01234 56789
= Normal =------m- e
1 % ASS 500 HEXAL TAB 30St
07402227 HEXAL AG
davon 1 % in Bestellung

(nicht bezahit)

EUR 2,36

Iu zahlen

06.02.2018 10:23 Herr Hurst KASOO1

[ TR

Abhol-Nr. 4

Packliste Bote

fur Nr: 6

Fiir Manfred Mustermann
Hauptstrape 12
12345 Musterhausen
Tel.: +---/01234 56789
- Normal
1 % ASS 500 HEXAL TAB 30St
07402227 HEXAL AG
davon 1 * in Bestellung

(nicht bezahlt)

EUR 2,36

06.02.2018 10:24 Herr Wurst KAS001

il

Botenlief. 5

Kapitel 1.
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2 Pflegehilfsmittel

2.1 Pflegehilfsmittel abgeben und direkt mit der Pflegekasse abrechnen

Modul: Kasse

Anwendungsfall: Pflegehilfsmittel abgeben und direkt mit der Pflegekasse abrechnen
Neu/gedndert:

Manche Pflegekassen bevorzugen die Abrechnung direkt, d.h. die Abwicklung lauft nicht
Uber das Abrechnungszentrum. Daflir muss neben der Bestatigung zum Erhalt von Pfle-
gehilfsmitteln auch eine Rechnung mit der Summe der Pflegehilfsmittel ausgedruckt wer-
den, welche an die Pflegekasse adressiert ist.

Sie pflegen dafir einmalig in den Kontaktdaten des Kostentragers die Kennzeichnung zur
Direktabrechnung mit der Pflegekasse und hinterlegen die Rechnungsanschrift.

Bei einer Abgabe im Verkaufsstatus Pflegehilfsmittel an einen Kunden, welchem einer der-
art gekennzeichneter Kostentrager zugeordnet ist, wird automatisch die Zahlungsart Faktura
vorbelegt und die von der Pflegekasse zu zahlende Summe angezeigt.

% SchlieBen Sie im Total mit Sofortrechnung - Strg+F12 ab, um die Rechnung sofort zu
erstellen, und reichen Sie die Rechnung zusammen mit der Bestatigung zum Erhalt von
Pflegehilfsmitteln (Anlage 2) bei der Pflegekasse ein.

“ FUr diese speziellen Rechnungen benotigt der Kunde keine Faktura-Erlaubnis.

Voraussetzung: Direktabrechnung beim Kostentrager (Pflegekasse) hinterlegen

Das gewtinschte Abrechnungsverfahren mit der Pflegekasse ist eine Eigenschaft des Kos-

tentragers, d.h. der Pflegekasse. Vorbelegt ist immer das Abrechnungszentrum.

Sie haben 2 Mdglichkeiten des Vorgehens:

a. Offnen Sie die Kontaktdetails des Kostentragers.
1. Um die Kennzeichnung zur Direktabrechnung beim Kostentrager zu andern,

wechseln Sie in den Kontaktdaten der Pflegekasse auf die Seite Spezifische
Daten und wahlen im Feld Abrechnung Pflegehilfsmittel den Eintrag Direkt
(Pflegekasse) aus.

(ﬂ Kontakie > Kostentréger Ij—J ; Ijl 7 t’ X

Name Kassentyp IK-Nummer PLZ Ort Telefonnummer 1

o

PFLEGEKASSE - DIREKT Sonst.KV 111111111 1

SEITEEED Kostentrager spezifische Daten

| A
Spezifische Daten Limit fiir Porto €

Abrechnung P nittel  Direkt (P

Anschriften

2. Wechseln Sie auf die Seite Anschriften, hinterlegen Sie mit Anschrift hin-
zufiigen - F7 die Rechnungsanschrift vom Typ Rechnung und bestatigen Sie
mit Speichern - F1.

b. Sie kdnnen die Kennzeichnung zur Direktabrechnung beim Kostentrager (Pflegekasse)
auch gleich beim Ausfullen der Genehmigung (Anlage 4) im Feld Abrechnung hin-
terlegen:

Kapitel 2. Seite 7
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Schutzschirzen - Einmalgebrauch 13,34 € /100 St N
den Scanner ein...
Schutzschirzen - wiederverwendbar 2565€/1St
Handedesinfektionsmittel /8,21 € /500 ml
FHachendesinfektionsmittel 6,16 € /500 m|
Summe 26,93

Genehmigungskennzeichen PG 54

Pflegehilfsmittel zur Kérperpflege/Kérperhygiene (PG 51)
Saugende Bettschutzeinlagen - wiederverwendbar 2616€/15t 1|st

Eig teil (10%) fur wied db saugende Z
Bettschutzeinlagen

Genehmigungskennzeichen PG 51

Strg Loschen Anschrift Drucken
bearbeiten
Alt F4 F7 Fo

@ Kasse » Genehmigung (Anlage 4) @ 9_‘ Lj—‘ 7 @ x
Name Vorname Geb.-Datum PLZ Ort Telefonnummer ARMIN
Eberhard Suzanne 10.09.1994 0 57614 Oberwambach

Pflegekasse Genehmigungszeitraum
Kostentrager* / IK Pflegekasse - Direkt E] 111111111 bis
Anschrift Abrechnungsstr. 1 10000 Pflegstatt Beihilfeberechtigt
Abrechnung Direkt (Pflegekasse)
Versichertennummer X000007344
Zum Verbrauch bestimmte Pflegehilfsmittel (PG 54) Héchstpreis/Einheit Bild
Alle
Saugende Bettschutzeinlagen - Einmalgebrauch v 21,54 €/50 5t
Fingerlinge 5,64 € /100 5t
Einmalhandschuhe V7,18 € /100 St
Mundschutz 718 € /50 St

Bitte legen Sie die Genehmigung in

1. Wahlen Sie unter Pflegekasse hinter dem Feld Abrechnung den & Stift-But-

ton.

E:’ Die Kontaktdaten des Kostentragers 6ffnen sich auf der Seite Spezifische

Daten.

2. Selektieren Sie im Feld Abrechnung Pflegehilfsmittel den Eintrag Direkt (Pfle-

gekasse) und bestatigen Sie mit Speichern - F1.

@ Kasse » Genehmigung (Anlage4) > Kostentrager @ 9‘ |:|
Name Kassentyp IK-Nummer PLZ Ort Telefonnummer
Pflegekasse - Direkt Sonst.KV 111111111

Stammdaten

Kostentrdger spezifische Daten

Spezifische Daten fimitfigPorto E
Abrechnung Pflegehilfsmittel Ll

Anschriften
Rabattvertrage

Klassifikationen

? @ @
(=]
=

x
1

1

Mit Esc kehren Sie zur Genehmigung zurlck.

4. Wahlen Sie hinter dem Feld Anschrift den Stift-Button oder Anschrift bear-

beiten - F7.

E:” Die Kontaktdaten des Kostentragers 6ffnen sich auf der Seite Anschriften.

5. Hinterlegen Sie mit Anschrift hinzufiigen - F7 die Rechnungsanschrift vom Typ

Rechnung und bestatigen Sie mit Speichern - F1.

6. Mit Esc kehren Sie zur Genehmigung zurtick.

Kapitel 2.
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Pflegehilfsmittel abgeben und Rechnung erstellen

Ausgangssituation: Sie haben die Kennzeichnung zur Direktabrechnung beim Kostentrager
(Pflegekasse) hinterlegt, den Kostentrager beim Kunden in den Daten zur Pflegeversicherung
Genehmigung (Anlage 4) hinterlegt, die Rechnungsadresse beim Kostentrager eingepflegt
und die Genehmigung von der Pflegekasse in der Genehmigung (Anlage 4) eingepflegt.

Gehen Sie flr die Abgabe des Pflegehilfsmittels wie folgt vor:
1. Geben Sie an der Kasse den Kunden vor und wahlen Sie unter Status den Status Pfle-
gehilfsmittel aus.

2. Erfassen Sie die Artikel an der Kasse oder gehen Sie vor, wie in folgendem Hilfethema
beschrieben: 'Pflegehilfsmittel zum Verbrauch abgeben'.

4 Beachten Sie, dass bei der Direktabrechnung der Abrechnungsbetrag den Hochst-
betrag nicht Uberschreitet, da Differenzkosten dem Kunden nicht berechnet werden
kdnnen. Die Rechnung an die Pflegekasse enthalt immer den Gesamtbetrag der Abga-
ben, welchen die Pflegekasse dann auf 40 € reduziert oder ggf. sogar ablehnt.

3. Wechseln Sie ins Total-Fenster.
E:’ Die Zahlungsart Faktura ist vorbelegt und die zu zahlende Summe wird ange-
zeigt.

4 Ist beim Kunden eine Beihilfeberechtigung hinterlegt, kann trotzdem nur der
gesamte Anteil ausgewiesen werden. Gleiches gilt fir die Zuzahlung bei PG 51.

< Kasse hald?e X

| Normal 0,00 € H Rezept 26,16 € H Privat 0,00 € H griinesRp. 0,00€ ‘ Total 26,16 €

- JEE O — JP— B

oo B @R BN fa] P fa
Frau Suzanne Eberhard, Oberwa 2y Geb: 1009.1994 (23 1)
Status | Status 20 - Pflegehilfsmittel o Apotheken Umschau mitgeben

Gesamt | Nr

Artikelbezeichnung Kunde DAR Einheit Menge | NL VK
B AUFLA 60X40CM 8 berhard 10 0 0
P 00510 8
26,1680 P A 00mf0

Freitext Kundenzeile fiir Kassenbon:

./ Zahlungsart: iz Faktura

Rabatt:

. D Gesamtbetrag Summe:
H 26,16 €
~ Gegeben:
D Bei Abholung
0,00 €

Retour:

26,16 €

26,16 €

it .|
.|
|
TR

Karte
F7

Rabatt

F10

Faktura

F11

zahlen
F12

Bei Abholung

4. Waihlen Sie Sofortrechnung - Strg+F11, wenn Sie die Rechnung sofort erstellen und
ausdrucken mdchten (empfohlen)
oder wahlen Sie Faktura - F11, wenn Sie die Rechnung erst am Monatsende gemein-
sam mit allen anderen Rechnungen erstellen méchten.

Kapitel 2. Seite 9
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! Die Rechnungsadresse entspricht der hinterlegten Rechnungsanschrift beim Kos-
tentrager. Ist diese nicht hinterlegt, wird die Standardanschrift des Kostentragers ver-
wendet. Fehlt auch diese, wird die Anschrift des Kunden verwendet!

E:” Die Erklarung zum Erhalt eines Pflegehilfsmittels wird zum Druck angeboten.
Drucken Sie diese mit Drucken - F12 aus und lassen Sie den Patienten bzw. seinen
Bevollmachtigten unterzeichnen.
5. Je nach vorher gewahltem Abschluss des Verkaufs verfahren Sie wie folgt:
« Sofortrechnung (Dies ist die empfohlene Vorgehensweise.)
Die Rechnung wird erstellt und ggf. direkt zum Druck angeboten; ansonsten wech-
seln Sie ins Modul Faktura und starten Sie den Rechnungsdruck mit Drucken -
Fo.
. Faktura
Wechseln Sie - ggf. am Monatsende - zur Rechnungslegung ins Modul Faktura in
die Rechnungen / Kredite-Ubersicht und wéhlen Neu - F3.
Wahlen Sie im Fenster Rechnung erstellen ggf. den Kunden und ggf. weitere Ein-
stellungen aus und bestatigen mit OK - F12.
E:" Das Fenster Auswahl Auftrage 6ffnet sich.

Die Artikel sind mit der Kennzeichnung fur = Pflegehilfsmittel versehen.

24012018 1108 Eberhard, Suzanne

Markieren Sie den gewtinschten Beleg und schlieBen Sie mit OK - F12 ab.

= Das Rechnungs-Total 6ffnet sich.
Die zu erstellende Rechnung ist in der letzten Spalte mit der Kennzeichnung fur

= Pflegehilfsmittel versehen.
Wenn Sie mit Positionen anzeigen - F8 in die Positionsdetails wechseln, sehen

Sie diese ebenfalls mit der Kennzeichnung fir = Pflegehilfsmittel versehen.

Kapitel 2. Seite 10
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@ Faktura > Rechnungs-Total

Auswahlkriterien

Rechnungs-Total

hald?eRx

Name Vorname

Rechenbasis | Datum

Zu zahlen | Zahlungsbedingung | Last

| PZN |par_ | Einheit Menge|  Gratis|  nL| Einzelpreis Gesamtpreis| ||
= BETTSCHUTZAUFLA 60X40CM 8L 10830027 255t 1 1 1077 1077
EINMAL HANDSCH VIN PUDF § 00990296 HAS 1005t 1 1 718 718
5 HAENDEDESINFEKT FLUE SPEND 11886171 FLA 500mI 1 1 82 82
Strg ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ Texte Summen ‘ ‘ Zahlart ‘ ‘ Erstellen
einfigen | anzeigen andemn
Alt F7 F8 F10 F12

Wahlen Sie Erstellen - F12 und starten Sie den Rechnungsdruck ggf. mit Drucken

- F9.

6. Die Rechnung wird in der Druckvorschau zum Druck angeboten.

Wahlen Sie Drucken - F12, um die Rechnung auszudrucken.

Tal Apotheke Tel.:061/87
Dr. IXOS Fax:061/70
Am Dorfteich 1689
03253 Trebbus
Tal spoinekie, Am Dorteich 158, Q3233 Treblve Kundennr. 12156
PFLEGEKASSE - DIREKT Belegnr, 535
Abrechnungsstr. 1 Datum 24.01.2018
10000 Pflegstatt Eearbeiter Gisela Raabe
Seite 1/ 1
Rechnung
Leistungsempfinger: Suzanne Eberhard, Basteiplatz 77, 57614 Oberwambach
Menge Artikelbazeichnung DAR Einhelt Lieferdatum Kz VKiZuMehr Rabatt  Kundenprels Gesamt
1 BETTSCHUTZAUFLA 60X40CM 8L 258t R 10,77 € 10,77 € 10,77 €
1 EINMAL HAMDSCH VIN PUDF 5 HAS 1005t R FARE TABE Ti8E
1 HAEMDEDESIMNFEKT FLUE SPEND FLA S00ml R amMe B21€ B2 E
Natto Mattosumme 198¢
Tealsumman 19% 2188 € Maohrwertstouar  19% 418 €
Teilsurnmen 79 D00E
Tedlsummen 036" inkl. Zuzahlungen D00 €
Bruttosumme 26,16 €

Kapitel 2.
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7. Senden Sie die Erklarung zum Erhalt eines Pflegehilfsmittels sowie die Rechnung
direkt zur Pflegekasse.

Damit haben Sie die Abgabe der Pflegehilfsmittel direkt mit der Pflegekasse abgerechnet.
Die Rechnungsanschrift entspricht der Anschrift vom Typ Rechnung beim Kostentrager.

Rezeptmanagement und Auswertung 'Rezeptabrechnung’

Im Modul Rezeptmanagement und Auswertung Rezeptabrechnung sehen Sie nur die
Abrechnungen von Pflegehilfsmittelabgaben, welche Sie Uber Ihr Abrechnungszentrum mit
der Pflegekasse abrechnen.

Ausgeschlossen werden an diesen Stellen Abrechnungen von Pflegehilfsmittelabgaben, wel-
che Sie direkt mit der Pflegekasse abrechnen.

2.2 Beantragung aller Pflegehilfsmittel mit einen Klick

Modul: Kasse

Anwendungsfall: Beantragung aller Pflegehilfsmittel mit einen Klick

Neu/gedndert:

In der letzten IXOS-Version haben wir Ihnen den neuen Ablauf zur Abgabe und Abrechnung
von Pflegehilfsmitteln vorgestellt. In dieser Version wurden weitere Verbesserungen in
Bezug auf die Handhabung der Funktion vorgenommen.

Um Ihnen das Einholen der Genehmigung fir alle Pflegehilfsmittel der Produktgruppe 54 zu
erleichtern, wurde die Checkbox || Alle oberhalb der Pflegehilfsmittel der Produktgruppe
54 eingefiihrt. Aktivieren ¥’ Sie diese, um alle Pflegehilfsmittel der Produktgruppe 54 zur
Beantragung der Genehmigung zu aktivieren.

<7 Kasse > Abgabe Pflegehilfsmittel > Genehmigung (Anlage 4) B o ? @ X
Name Vorname Geb.-Datum PLZ Ort Telefonnummer ARMIN
Eberhard Suzanne 10.09.1994 6 57614 Oberwambach

Pflegekasse Genehmigungszeitraum
Kostentrager* / IK Barmer GEK D 101589412 11.2017 bis
Anschrift Ludwigstr. 40 95028 Hof ) Beihilfeberechtigt
Versichertennummer X000007344
Zum Verbrauch bestimmte Pflegehilfsmittel (PG 54) Héochstpreis/Einheit Bild

Zl;&l‘l'e ..................
Saugende Bettschutzeinlagen - Einmalgebrauch V21,54 €750 5t
Fingerlinge V15,64 €/100 St
Einmalhandschuhe V7,18 €/100St
Mundschutz V718 €/505t

Bitte legen Sie die Genehmigung in

Schutzschiirzen - Einmalgebrauch v13,34 €/100 5t .
den Scanner ein...
Schutzschurzen - wiederverwendbar V]2565€/15t
Handedesinfektionsmittel V8,21 € /500 ml
Flachendesinfektionsmittel /6,16 € / 500 ml
Summe 94,90
Genehmigungskennzeichen PG 54 G12345678

Pflegehilfsmittel zur Kérperpflege/K&rperhygiene (PG 51)

Saugende Bettschutzeinlagen - wiederverwendbar 2616 €/15t 1 St
Eigenanteil (10%) fir wiederver saugende v
Bettschutzeinlagen
Genehmigungskennzeichen PG 51 G12345678
Strg Léschen Anschrift Drucken
bearbeiten
Alt F4 F7 Fo
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2.3 Fax-Nummer der Pflegekasse auf dem Antrag auf Kosteniibernahme

Modul: Kasse

Anwendungsfall: Antrag auf Kostenlibernahme drucken

Neu/gedndert:

Um die Fax-Nummer der Pflegekasse gleich mit auf den Antrag auf Kosteniibernahme auf-
zudrucken, pflegen Sie diese in den Kontaktdetails des Kostentragers ein.

Nutzen Sie dazu auf der Seite Stammdaten unter Standardkommunikation das Feld Tele-
fax.

So kdnnen Sie die Fax-Nummer, welche im Kopfbereich direkt unter die Anschrift der Pfle-
gekasse aufgedruckt wird, gleich zum Versenden per Fax nutzen.

Vertran (iber die Versorgung der Versicherten mit zum Verbrauch bestit 55 78 Abs. 1
In Verbindung mit 40 Abs. 2 SGB X1

Antrag auf Kosteniibarnahme
Eberhard, Suzanne 10.00.19%4 Bammer GEK
,,,,,,,,, . [ -

Basteiplatz 77 Ludwigstr. 40

57614 Obarwambach X00D0O7344 95028 Hof

Ieh baariTaga e Kostandbarmsheme Kir

enbch bt P (PG54 - bis atichen 1§40 As.
/ bl Beinifaberachagung bis maximal dar Haftte das maonetiichen Hochstbairagess nach § 40 Ao, & S5 1. Darlber
hirssusgehentie Hosten werten vor mr seibst geiragen
g Ttrelende ankreuzen
saugands Bettschuizainlagen Elnmeigabratch 54.45.01.0001
Firgeringe O 54.88.01.0001
Einmaharcischehe ¥l £4.85.01.1001
Munrischus O 5498012001
O 499,01, 3001
O 499,01, 300
Hanaedasinfektiorsmimal 54.96.02.0001
Fiacherdesriakiionamilte] ] £4.98.02.0002

[ Friagenitemizel zur komarpese'ksmerhyoiena (PG 511 uner Sozug enes Exgenantsls ven 10v. H. sowall kaine Safrakng nach § 40
Fbs. 3 Saiz & 568 Xl vt

P—— - _ .
[ [ [ |
I |5augenvie Bellachuzsriagen - wedervarwerdber | EEE] |

dreh fagenden Lesngbrger

I Tekanm] |
| ] |

Produite fir die ambulante

[ P51 mit Zugahing
[ PG 51 chae Fuzabing
[ PG 51 mit ZusshngBehiffcharachtigter

[ PG 51 chae Zurshiung Beitiictereciigter

[] PG 5 Briifieeeciugang
bis meimal cer Wiz oes monaiichen Hachstbesrages
resch §.40 Abs, 2 560 X1

2.4 Eingescanntes Bild der Genehmigung ausdrucken

Modul: Kasse

Anwendungsfall: Eingescanntes Bild der Genehmigung ausdrucken

Neu/gedndert:

Falls Sie den von der Krankenkasse genehmigten Antrag auf Genehmigung, den Sie im Fens-
ter Genehmigung (Anlage 4) (als Bild) eingescannt hatten, noch einmal ausdrucken moch-
ten, um ihn bspw. der Abrechnung beizulegen, wahlen Sie zunachst Drucken - F9.

Das Fenster Druckdokument auswahlen 6ffnet sich.
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Druckdokument auswahlen ?

A

G

I

Pflegehilfsmittel Abrechnung (Anlage 2)

Pflegehilfsmittel Genehmigung (Anlage 4)

Pflegehilfsmittel Genehmigung (Bild)

OK

F12

Abbrechen

Esc

Hier selektieren Sie den Eintrag Pflegehilfsmittel Genehmigung (Bild) und bestdtigen mit

OK

- F12.

E:‘" Das Bild der Genehmigung wird in der Druckvorschau zum Ausdruck angeboten. Wahlen
Sie Drucken - F12, um den Ausdruck zu starten.

@ Kasse » Kunde » Genehmigung (Anlage4) > Druckvarschau

hoald? e x

Strg

Alt

in Verbindung mit 40 Abs. 2 SGB XI

Antrag auf Kosteniibernahme

Eberhard, Suzanne 10.09.1994
(Name, Vorname) (Geburtsdatum )
Basteiplatz 77

57614 Oberwambach X000007344
(Anschrift (ersichertennummer)

Ich beantrage die Kostentibernahme fiir:

Barmer GEK

(Prlegekasse)

Ludwigstr. 40
95028 Hof
(Anschrift Pllegekasse)

0123/45678

(Fax Pilegekasse)

zum Verbrauch bestimmte Pflegehilfsmittel — Produkigruppe (PG 54) — bis maximal des monatlichen Hochstbetrages nach § 40 Abs.
2 SGB XI/ bei Beihilfeberechtigung bis maximal der Hélfte des monatlichen Héchstbetrages nach § 40 Abs. 2 SGB XI. Darliber

hinausgehende Kosten werden von mir selbst getragen.

Drucker: IXOS POF-Drucker

Seite Lvonl

Alle Seiten

F5

Elnsle\\ungen‘

zum Verbrauch bestimmte Pflegehilfsmittel zutreffende ankreuzen |Pflegehilfsmittelpositionsnummer
Bettscht \Ei ich 54.45.01.0001

Fingerlinge Il 54.99.01.0001

Einmalhandschuhe 54.99.01.1001

Mundschutz O 54.99.01.2001

Schutzschiirzen - Einmalgebrauch Il 54,99.01.3001

Schutzschiirzen - wiederverwendhar M £4 69 01 3002

124%

&

@

Drucken

Fi2
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2.5 Tooltip-Informationen zu Feldern

Modul: Kasse

Anwendungsfall: Informationen zu Feldern einsehen

Neu/gedndert:

Damit Sie detaillierte Informationen zu den Angaben im Fenster Abgabe Pflegehilfsmittel
direkt in IXOS erhalten, wurden Tooltipps eingefligt. Bspw. erhalten Sie in der Artikelzeile
der neuen Abgaben Informationen zum EK (Brutto) und zum Abrechnungspreis.

Neue Abgaben

Artikelbezeichnung || =] Gewahlter Abr-Monat | Dezember 2017 ~
Bezeichnung | PZN ‘EK (Brutto) | Einheit ‘ Menge ‘ VK‘ Anzahl ‘ Abr—Pre|s|
Einmalhandschuhe (Hachstpreis 100 St / 7,18 €) 1 100 7.18

EINMAL HANDSCH LAT PUDF M 00990238 4,29 1005t 1 718 100 718

EK-Brutto: Systemeinstelung: Durchschnitts-EK, ermittelt: Durchschnitts-£<
x Einheit

Héchstpreis, ermittelt: Hochstpreis

2.6 Abgabedatum wird auf die Erklarung zum Erhalt des Pflegehilfsmittels
gedruckt

Modul: Kasse

Anwendungsfall: Erklarung zum Erhalt eines Pflegehilfsmittels ausdrucken

Neu/gedndert:

Falls Sie die Artikel noch fiir den vorherigen oder bereits fir den nachsten Monat abgeben
wollen, kénnen Sie wie bisher im Verkaufsfenster den Button <Abgabedatum> unterhalb
der Artikelzeilen wahlen und das entsprechende Datum auswahlen.

Neu ist nun, dass dieses geanderte Abgabedatum auf die Erklarung zum Erhalt des Pfle-
gehilfsmittels - oberhalb der Tabelle in den Text - gedruckt wird, statt das Erfassdatum des
Verkaufs. Der Versorgungszeitraum entspricht dann genau diesem Abgabedatum.

M

Mit der Anderung des Abgabedatums knnen Sie den Versorgungszeitraum fir
die Abrechnung von Pflegehilfsmitteln anpassen.

‘Wahlen Sie ein Datum, das im gewtnschten Versorgungszeitram
(Kalendermonat) liegt.

09112017 |-
DerVersorgungszeitraum 11.2017 und das Abgabedatum werden auf die
Abrechnung gedruckt.
oK Abbrechen
F12 Esc

AuBerdem wird auf die Erklarung zum Erhalt eines Pflegehilfsmittels in die Unter-
schriftszeile nun direkt das Datum der Abgabe des Pflegehilfsmittels aufgedruckt. Dieses
mussen Sie damit nicht mehr per Hand ausfillen.
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Anlage 2 zum Vertrag iiber die Versorgung der Versicherten mit zum Verbrauch 000896144
besti ten Pflegehilfsmitteln gem. § 78 Absatz 1 i. V. m. § 40 Absatz 2 SGB XI
stimmten Pflegehilfsmitteln gem. § 58 i m. § 23 +400000000+
- - . - 41
Erkldrung zum Erhalt eines Pflegehilfs mittels
Barmer GEK 101588412
(Narme der Plegexasse]| (I dler Phiegekasse]

Ludwigstr. 40, 95028 Hof
(Anschrft und Teisfonnummer der Plegeiasse)

Eberhard, Suzanne, Basteiplatz 77, 57614 Oberwambach,

[Narme. Anschret und Telefonmummer des Verichersen)

X000007344 10.09.1994
(Krankemerscherennummer] (Geburtsdabu)

Tal Apotheke 400000000

(Name des Leistungsertringers) (K des Leishingsertringers)

Am Dorfteich 169, 03253 Trebbus, Tel.. 061/87

[Anschrft und Telefornurmmer des Lessungserringers)

Dver zuvor genannte Leistungserbringer hat mir heute am 09.11.2017 im augenscheinlich hygienisch und einwandfreiem Zustand
nachfolgend aufgefiihrte zum Verbrauch bestimmte Pllegehilfsmittel bergeben sowie mich — soweit erforderdich — in den Gebrauch des
Pflegehilfsmittels eingewissen.

Beihilfeberechtigt l:‘

{Preize bt achfoigend In voler HOhe angeben, de
Serdckzichigung der SehiF erfoigt I Rechenzentrur)

‘\fersorgumgszeitraum (Monat'Jahr): 112017

Artkel Priegehilfsmittelpositionsnummer Anzahi ‘ Gesamipreis (€)

Genehmigungskennzeichen PG 54: G123456780

Saugends Bettschuizsinagen- (PG 54) 54 45.01.0001 50 21,54
Fingeringe (PG 54) 54.90.01.0001

Einmalhandschuhe (PG 54) 54.88.01.1001 200 1438
Mundschutz (PG 54) 54.98.01.2001

Sehufzschirz=n - (PG 54) 54.99.01.3001

fﬂ";‘d“:j:r"““‘e"‘;’;y (PG 54) 54.00.01.3002

Handedesinfektionsmitte! (PG 54) 54.88.02.0001 500 821
Flchendesinfekionsmittel (PG 54) 54.80.02.0002

Genehmigungskennzeichen PG 51: G123456788

Saugende Bettschutzeinlagen

wiederverwendbar (PG 51) 51.40014__ | ‘

(Eitie e listien 3 THfem arginzen)

Eigenanteil won 10 v. H. fur wiederverwendbare saugende Bettschutzeinlagen der PG 51: |

Ich darf die dberassenen Pflegehilfsmittel keinem Dritten verleihen, dbersignen oder verpfanden. Ich bin darliber aufgeklart worden, dass die
Pfiegekasse die Kosten nur fiir solche Pllegehilfsmittel und in dem finanziellen Umfang Gbemimmit, fir die ich eine
Kosteniibemahmeerkldrung durch die Pflegekasse erhalten habe. Kosten fir evil. daniber hinausgehende Leistungen sind won mir selbst zu
tragen. Eime Durchschrift dieser Erklarung habe ich erhalten.

09.11.2017

== FoiErScR]
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3 Artikelverwaltung

3.1 Kundenbezogene Suche in der Artikelverwaltung

Modul: Artikelverwaltung, Kasse, Faktura

Anwendungsfall: Artikel suchen, die der Kunde bereits erhalten hat

Neu/gedndert:

In der Artikelverwaltung haben Sie nun die Moéglichkeit, eine kundenbezogene Suche aus-
zufUhren. Das ist besonders vorteilhaft, wenn Sie im Backoffice arbeiten und telefonische
Anfragen zu Artikeln bekommen, welche der Kunde bereits bei Ihnen erworben hat. In dem
Fall gehen Sie wie folgt vor:

1. Offnen Sie die Artikelverwaltung.

=l
“ Sie sehen am linken Rand vor der Artikelbezeichnung den M Kontakt-Button in
grau, d.h. es ist noch kein Kunde hinterlegt.

BhaPd?esHx

L Filterkriterien

1 Standard ” 2 Anbieter H 3 Lagerort ” 4 Langname " 5 Frei H 6 Frei H 7Frei HEiIiaIen&Parmer‘

[ Jartikelbezeichnung [DAR] inheit|NP]  Jimfo] | ] | v | ] saws | ] ]

=
2. Klicken oder tippen Sie auf den \J Kontakt-Button, um die Kontaktauswahl zu 6ffnen
und wahlen Sie den Kunden aus.

A |
E:’ Der \—| Kontakt-Button wird farbig und der Tooltip zeigt, welcher Kunde der Arti-
kelsuche nun zugeordnet ist.

<7 Atikelsuche oD ? @8 X
Ebeling, Rosmarie —

M:Phezeithnung |L‘ \_'/

b Filterkriterien

1 Standard “ 2 Anbieter H 3 Lagerort H 4 Langname " 5 Frei H 6 Frei H 7 Frei HBIiaIen&Panner|

| | Antikelbezeichnung |DAR | Einheit|np | [mro| | | | vk | ] saws | [ ]

3. Geben Sie den Artikelnamen ein, welchen der Kunde nachgefragt hat und starten Sie
die Suche mit Enter.

E:"’ Die Trefferliste wird angezeigt und der Artikel bzw. die ' 'Artikel aus der
gleichen M2-Gruppe, wie der bereits abgegebene Artikel, sind mit den ent-
sprechenden Kunden-Buttons markiert. (Mit Anklicken bzw. Antippen der Kunden-But-
tons gelangen Sie in die Verkaufsdaten des Kunden.)
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</ Artikelsuche h L@ 2?2 @ x
Athelbezsicmung [T SADE < 4]

-
F

|Typ: Alle Artikel /Suche: Standard fohne GroB- / Bindelpackungen |

1 Standard u 2 Anbieter H 3 Lagerort H 4 Langname H 5 Frei " 6 Frei H 1 Frei H Filialen & Partner |
Artikelbezeichnung DAR Einheit | NP Info EK VK Status

@

@ KYTTA SALBE F CRE 100g N2 = 547 * 1297 +

@ KYTTA SALBE F CRE 150g N3 = 760 * 16,99 +

@ KYTTA SALBE F KULTURTASCHE CRE ™] 1379 * 3087 +

> KYTTA SCHMERZSALBE CRE 50g N1 ] 336 * 7.97 v 17 \,;4

> KYTTA SCHMERZSALBE CRE 100g N2 = 629 * 14,99 917 Iy @& B

> KYTTA SCHMERZSALBE CRE 1509 N3 = 867 * 18,98 e 51 5% @

Damit haben Sie eine kundenbezogene Artikelsuche ausgefiihrt und kdnnen dem Kunden
Auskunft geben, ob der Artikel an Lager ist oder Sie Ubergeben den Artikel mit An Kasse
libergeben - Strg+F7 an die Kasse und reservieren ihn gleich fur den Kunden.

Sie kdnnen die Kundenzuordnung auch andern oder entfernen, indem Sie den Kontakt-
Button auswahlen und die gewiinschte Option im Fenster Kundenzuordnung bearbeiten
auswahlen.

Kundenzuordnung bearbeiten ?

W Kunde wechseln

Kunde entfernen

OK Abbrechen

F12 Esc

Die Erweiterte Artikelsuche bietet ebenfalls die Mdglichkeit, den Kundennamen ein-
zugeben. Falls Sie dies bereits in der Artikelsuche vorgenommen haben, wie in unserem Bei-
spiel oben, wird der Kunde direkt angezeigt.

Erweiterte Artikelsuche PR ?
Wirkstoffsuche Artikelsuche
m‘ Artikelnr. / Kurzbezeichnung
Artikelbezeichnung (Langname)
Wirkstoffverordnung Darreichungsform [=]
Normpackung | | PackungsgroBe
Kurzcode
ABDA-Warengruppe [=]
Anbieter / Hersteller [=]
Artikelklassifikation [=]
Infotext
Kostentrager(-IK) [=]
zur Kennzeichnung von Rabattvertragsartikeln
Kunde | Ebeling, Rosmarie [=]
‘Anzeige |ohne GroB- / Bundelpackungen
Lagerstatus Artikeltyp
@ Alle @ Alle Verweise
Lagerartikel (POS + POR) Selbst angelegte Artikel Einzelimporte
Negativ-Artikel Sonderartikel Neuform-Artikel
Frihere PZN bei Suche aber Artikelnr. einbeziehen
Selbst angelegte Artikel anderer Filialen beriicksichtigen
Arztemuster berucksichtigen
Eingaben OK Abbrechen
16schen
4 F12 Esc
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Wenn Sie die Artikelsuche von der Kasse aus starten und einen Kunden vorgegeben hatten,

dann wird das 2 Kontakt-Icon angezeigt, als Kennzeichnung, dass der Kontakt bereits vor-
gegeben ist. Die bereits erworbenen Artikel sind wieder mit den entsprechenden Kunden-

Buttons gekennzeichnet.

</ Kasse > Artikelsuche h L@ 2?2 e x
- Artikelbezeichnung | KYTTA *SALB -

- Filterkriterien |Typ: Alle Artikel /Suche: Standard fohne GroB- / Biindelpackungen

1 Standard “ 2 Anbieter H 3 Lagerort H 4 Langname H 5 Frei " 6 Frei H ZFrei H FEilialen & Partner

Artikelbezeichnung DAR Einheit | NP Info EK VK Status

@ KYTTA SALBE F CRE 100g N2 > 547 * 1297 +

@ KYTTA SALBE F CRE 150g N3 > 7,60 * 16,99 +

@ KYTTA SALBE F KULTURTASCHE ~ CRE ™ 1379 * 30,87 +

> KYTTA SCHMERZSALBE CRE 50g N1 4 336 * 7,97 ; 17 X}g

- =
> KYTTA SCHMERZSALBE CRE 100g N2 > 629 * 14,99 917 i} @& B
> KYTTA SCHMERZSALBE CRE 150g N3 ¥ 867 * 18,98 g 51 i ﬁ

Wenn Sie die Artikelsuche von der Kasse aus starten und keinen Kunden vorgegeben hatten,

dann wird das 2 Kontakt-Icon angezeigt, als Kennzeichnung, dass kein Kontakt vor-
gegeben ist. Folglich werden keine Artikel als 'bereits an Kunde abgegeben' markiert.

</ Kasse > Artikelsuche h L@ 2?2 e x
- Artikelbezeichnung | KYTTA *SALB -
=3

Filterkriterien |Typ: Alle Artikel /Suche: Standard fohne GroB- / Biindelpackungen

1 Standard u 2 Anbieter H 3 Lagerort H 4 Langname H 5 Frei " 6 Frei H 7 Frei H Filialen & Partner
Artikelbezeichnung DAR Einheit | NP Info EK VK Status
@
@ KYTTA SALBEF CRE 100g N2 ¥ 547 % 1297 +
@ KYTTA SALBE F CRE 150g N3 > 760 * 16,99 +
@ KYTTA SALBE F KULTURTASCHE CRE ™ 1379 * 30,87 +
> KYTTA SCHMERZSALBE CRE 50g N1 g 3,36 * 7,97 17 \,‘;{
> KYTTA SCHMERZSALBE CRE 100g N2 > 629 * 14,99 917 I ® B
> KYTTA SCHMERZSALBE CRE 150g N3 > 8,67 * 18,98 51 ﬁ) @

Falls Sie ein GroBhandelsgeschéft betreiben und in der Artikelsuche Ihren GroB3-

handelspartner eingeben, dann wird das ggf. vereinbarte Sortiment mit den entsprechenden

kundenbezogenen Preisen angezeigt.

S
" bezeichnung | OMEPRAZOL v e
3 e bartes Sortiment Johne Grot- /
1stendard | 2Anbieter 3lagerot | 4alangname ||  sFrei | GFei | ZFrei | Hilialen & Partner|
Artikelbezeichnung DAR Einheit| NP Info K VK Stat
EE OMEPRAZOL 1A PHARMA 10MG
2] OMEPRAZOL 1 A PHARMA 20MG HKM 1005t N3 iy 936 * 1016 B2 [} 7 5 @
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3.2 Wirkstoffsuche ohne Beriicksichtigung der Preisgiinstigkeit

Modul: Artikelverwaltung
Anwendungsfall: Wirkstoffsuche ausfiihren
Neu/gedndert:
Die Erweiterte Suche: Wirkstoffsuche bot Ihnen bisher die Mdglichkeit, zusatzlich zu den
preisglinstigen und ggf. den rabattierten Artikeln auch alle anderen wirkstoffgleichen (aus-
tauschpflichtigen) Artikel zum vorgegebenen Wirkstoff, sowie wirkstoffgleiche Artikel ohne
Apo-VK anzeigen zu lassen.
Diese Option wurde nun erweitert, so dass Sie nun entweder nur preisgunstige Artikel oder
preisgunstige und wirkstoffgleiche oder alle Artikel ohne Berlicksichtigung der Preis-
gunstigkeit anzeigen lassen kdnnen.
Nutzen Sie dafiir das Feld Treffer anzeigen mit den folgenden Eintragen:
« nur preisgiinstige
Es werden nur die preisglinstigen Treffer angezeigt.
Nur die Sektion Preisgiinstige Artikel (aut idem, Importe) wird angezeigt.
« preisgiinstige und wirkstoffgleiche
Zusatzlich zu den preisgunstigen und ggf. den rabattierten Artikeln werden auch alle
anderen wirkstoffgleichen (austauschpflichtigen) Artikel zum vorgegebenen Wirkstoff,
sowie wirkstoffgleiche Artikel ohne Apo-VK angezeigt.
Beide Sektionen Preisgiinstige Artikel (aut idem, Importe) und Wirkstoffgleiche Pra-
parate werden angezeigt.

« alle (ohne Beriicksichtigung der Preisgiinstigkeit)
Alle Treffer (preisglinstige, wirkstoffgleiche und auch nicht preisglinstige) werden ohne
Unterteilung in Sektionen angezeigt.
Dies ist die zu bevorzugende Einstellung, wenn die Preisglinstigkeit der Praparate keine
Rolle spielt, bspw. im GroBhandelsgeschaft.

“ Aus einem Rezept-Verkauf (aus der Kasse oder der Faktura heraus) werden immer unab-
hangig von der Einstellung im Konfigurationsparameter Wirkstoffsuche: Treffer anzeigen
die preisgiinstigen Treffer mit der Sektion Preisgiinstige Artikel (aut idem, Importe) ange-
zeigt.

In der Erweiterten Suche aus Rezept-Verkaufen stehen deshalb im Feld Treffer anzeigen nur
die Eintrdge nur preisgiinstige und preisgiinstige und wirkstoffgleiche zur Verfiigung.
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Artikelsuche Wirkstoff 1+ [zlo
Wirkstoffstarke
Wirkstoffverordnung Darreichungsform [=]
PackungsgroBe/Einheit
Normpackung

alle PackungsgroBen bei gleicher NP

FAM - Typ [Monopraparate
Wirkstoff 2 [=]
Wirkstoffstarke B

Sortierung [nach Preis

Treffer anzeigen |nur preisgtinstige 2]
nur preisgunstige

preisgnstige und wirkstoffgleiche

alle (ohne Bericksichtigung der Preisgunstigkeit)
Ur Rabative € Gemals S13USTE) SGE V

Kostentrager(-IK)

Datenstand |13.02.2018 -

Die Erweiterte Suche: Wirkstoffsuche wird mit dem Konfigurationsparameter Wirk-
stoffsuche: Treffer anzeigen auf eine der oben beschriebenen Einstellungen festgelegt.
Sie finden ihn in den Systemeinstellungen der Artikelverwaltung, Gultigkeitsbereich
'‘Arbeitsplatz' auf der Seite Trefferliste.

StandardmaBig ist der Konfigurationsparameter auf nur preisgiinstige eingestellt, d.h. es
werden nur preisglinstige und ggf. rabattierte, jedoch keine wirkstoffgleichen Artikel ange-
zeigt. Wenn Sie allerdings vor Installation der IXOS-Version 2018.5 die Checkbox ‘alle wirk-
stoffgl. Treffer anzeigen' aktiviert hatten, dann wird diese Einstellung mit dem Eintrag
preisgiinstige und wirkstoffgleiche ibernommen, so dass Ihr System wie vor der Umstel-
lung der Checkbox funktioniert.

Der Konfigurationsparameter Wirkstoffsuche: alle wirkstoffgl. Treffer anzeigen entfallt
damit.

< Artikelsuche ol ?e x
Artikelbezeichnung -
Filterkriterien |Typ: Alle Artikel /Suche: Wirkstoff /nur Monopraparate
1 Standard 2 Anbieter ” 3 Lagerort H 4 Langname H 5 Frei " 6 Frei H ZFrei H FEilialen & Partner
Artikelbezeichnung DAR | Einheit | NP PZN Anbieter Zu+MK VK Status %I
E E
> DICLOFENAC PUREN GEL GEL 50g N1 11354132 PUREN Phe 4,19 4,19 lﬂ
@ DICLOFENAC ACTAVIS GEL GEL 50g N1 03720048 PUREN Phz 4,19 419 m +
ARTHREX SCHMERZGEL GEL 50g N1 06885376 1A Pharma 457 457 # |[E] +
@ DICLOFENAC RATIOPHARM GE GEL 50g N1 08510404 ratiopharn 4,59 4,59 # lﬂ 119 :\Q
SANDOZ SCHMERZGEL GEL 50g N1 06885270 HEXAL AG 475 475 lﬂ
@ DICLOFENAC KALIUM AL 25MG  FTA 105t kA 09297102 ALIUD Phax 4,80 4,80 [E3|
@ DICLOFENAC KAL STADA 25MG * FTA 10St N1 09423593 STADAPH¥ 4,97 4,97 m +
DICLOFENAC HEUMANN GEL GEL 50g N1 06165363 Heumann # 511 511 # lﬂ
DICLOFENAC ZENTIVA 25MG ~ FTA 105t kA 10273621 Zentiva Px 5,00 525 [E3|
@ DICLAC DOLO 12.5MG FTA 20St N1 00504195 HEXAL AG 5,00 532 m
DICLAC DOLO 25MG UEBER TAB UTA 10St kA 05954827 HEXAL AG 5,00 5,85 E
DICLAC SCHMERZGEL 1% GEL 50g N1 03424835 HEXALAG 597 597 €] +
> DICLO RATIO SCHMERZGEL ~ GEL 50g N1 04704198 ratiopharn 6,40 640 # [F| 289 o @
VOLTAREN DOLO 25MG UTA 105t N1 00927257 GlaxoSmit 5,00 6,44 m 85 ;j) ﬂ W
R4
Strg Suchen Neu Warenkorb Info ABDA-DB Details Drucken Nur Vergleichs- Idem
Lagerartikel | artikel
Alt F2 F3 F5 F6 F7 8 Fo F10 F11 F12

Beispiel: Wirkstoffsuche aus Artikelverwaltung fiir Wirkstoff, inklusive aller Treffer (ohne Berlicksichtigung der
Preisgtinstigkeit)
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3.3 Neues Sonderkennzeichen zur Abrechnung von Blutzuckerteststreifen zu
Lasten von Ersatzkassen

Modul: Artikelverwaltung, Kasse, Faktura

Anwendungsfall: Blutzuckerteststreifen abgeben

Neu/gedndert:

Die Vereinbarung zur Versorgung mit Blutzuckerteststreifen fir Versicherte der Techniker
Krankenkasse (TK), DAK-Gesundheit, KKH Kaufmannische Krankenkasse, HEK — Hanseatische
Krankenkasse und hkk — Handelskrankenkasse sieht ab 01.01.2018 folgendes vor:

« eine zusatzliche Vergltung von 0,50 € (netto) fir rabattierte Blutzuckerteststreifen und
das in diesem Zusammenhang zu verwendende Sonderkennzeichen 09999637

“ Mit dem Sonderkennzeichen 09999637 werden die Beschaffungskosten aus-
gewiesen, die Sie Uber den Tastaturbutton Gebiihr fir 50 St. mit 0,60 € als Bruttobetrag
eingeben. Ggf. erhdhen Sie die Menge der Beschaffungskosten an der Kasse fir Viel-
fache von 50 St.

“ Diese zusatzliche Vergutung ist nicht in den Daten der A+V Hilfs-
mittelvertragsdatenbank abgebildet, sondern muss, wie oben beschrieben, manuell
eingegeben werden.

« eine Umstellungsgebihr von 35,00 € (netto) (41,65 € brutto) und das damit ein-
hergehende neue Sonderkennzeichen 06460719

PZN Name (ggf. mit Beschreibung) Kurzbezeichnung

06460719 Ohne PZN Blutzucker TS Umstellung rabattiert vdek Ohne PZN Blutz Umstel-
lungR

3.4 ABDA-Abgabeinfo: IMS zu IQVIA umbenannt

Modul: Artikelverwaltung

Anwendungsfall: IMS zu IQVIA umbenannt

Neu/gedndert:

Die QuintilesIMS, welche Marktforschung im Pharma- und Gesundheitswesen betreibt,
wurde in IQVIA umbenannt. Diese Umbenennung wirkt sich auf die mit der ehemaligen IMS-
Warengruppe - jetzt IQVIA-Warengruppe - in Verbindung stehenden Felder und Fens-
terbezeichnungen in den Artikeldaten auf der Seite ABDA-Abgabeinfo unter Waren-
gruppenschliisssel aus.
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< Anikelsuche > Artikeldaten hoad?2e x
Artikelbezeichnung DAR Einheit NP PZN Status Verfall Bestand  ResMg 1
#| YASMIN Filmtabletten i% FTA 215t N1 01240700 Nega+ 0 1

Al ABDA-Abgabeinfo

ABDA-Abgabeinfo

Abgabebestimmungen Produktkategorie

ABDA-Vertriebsinfo Rezeptpflicht Ja Arzneimittel Ja

Apothekenpflicht | Ja Medizinprodukt | Nein

ABDA-Lagerinfo Betaubungsmittel | Nein

Blutprodukt | Nein

Generikum Keine Angabe
. Droge/Chemikalie  Nein
ABDA-Anderungsinfo

T-Rezept |Nein Wirkstoff AM-Herst. Nein

HEEEE

Einkauf / Retoure AMPreisVerordnung AMG E] Steril | Keine Angabe
Verifikationspfiicht | Ja, mit U B[ Ditetikum |Nein
Einkauf / Angebote Bedingt erstattungsfahig Keine Angabe Nahrungsergdnzung |Nein

Negativliste  Nein Lebensmittel  Nein

Verkauf 5 " s
Lifestyle-Medikament | Nein
Ausnahme §51 AMG | Nein

Ausnahme §52b (2) Satz 1 AMG  Nein

Tier-Arzneimittel  Nein
Kosmetikum | Nein
EU-Bio-Logo |Nein

Bedarfsstatistik

FEEEEE
(3] xn| 9] 3] xn | xn | xn ] | cn f cm | e | € f o | o | f o o |

Bestelloptimierung Substitutionsausschluss | Nein Biotechnologisch hergestellt | Nein
Biozid |Nein

Preisgestaltung Warengruppenschliissel Pflanzenschutzmittel | Nein

ABDA-Warengruppe A AGO3AA12 Bm Mitteilungspfl. gem. §47(1c) AMG Nein
Lagerdaten

Indikation ABDA-DB ) ElektroStoffV | Nein
Rabattvereinbarungen IQVIA-Warengruppe | 05031 Bm Artikeltyp | Standard

autidem B Pharmazeutische Referenz
Strg Suchen Neu Warenkorb Info ABDA-DB Anbieter Etiketten Status
drucken

Alt 7] F3 F5 F§ F7 Fg Fo F10

Klicken Sie auf den Info-Button &, um Information zum IQVIA-Warengruppenschlissel ein-

zusehen.

IQVIA-Warengruppen Information
Artikelbezeichnung DAR Einheit NP  Anbieter PZN
YASMIN Filmtabletten FTA 215t N1 Jenapharm Gi 01240700

Schlassel IQVIA-Warengruppen-Bezeichnung
UROGENIT.SYST + SEXUALHORM

05030 SEXUALHORM.+ANALOGA,SYST

05031 HORMON.KONTRAZEPT.SYSTEM

Schliefen

F12

Klicken Sie auf den Browse-Button , um bei selbstangelegten oder vorerfassten Artikeln

eine IQVIA-Warengruppe auszuwahlen.
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Suchbegriff  VERDAUUNG/STOFFWECHSEL L

+ 101000 VERDAUUNG/STOFFWECHSEL
@[] 02000 BLUT-/BLUTBILDENDE ORG.
&[] 03000 CARDIOVASKULSYSTEM
04000 DERMATOLOGIKA
05000 UROGENIT.SYST+SEXUALHORM
06000 HORM.SYSTEM OHNE SEXUAL.
07000 ANTIINFEKTA SYSTEMISCH
08000 ANTINEOPLAST.UIMMUNMODUL
09000 MUSKEL-/SKELETTSYSTEM
10000 ZENTRALES NERVENSYSTEM
11000 PARASITOLOGIE
12000 RESPIRATIONSSYSTEM

13000 SINNESORGANE
=[] 14000 YERSCHIEDENES
[ 15000 VERBANDSTOFFE/HILFSMIT.
[} 17000 KOERPERPFLEGEMITTEL
# [} 18000 KOSMETIKA +PARFUEMERIEART
[ 10000 KINDERNAHRI ING/-DEIEGE

CoDDDDDDOD

OK Abbrechen

3.5 Neuer Artikeltyp 'Arztemuster' zum 01.04.2018

Modul: Artikelverwaltung

Anwendungsfall: Umgang mit Arztemustern

Neu/gedndert:

Artikel, die Muster gemaB § 47 Abs. 3 und 4 AMG sind, werden im ABDA-Artikelstamm unter
einem speziellen Artikeltyp gefuhrt. Die Einfihrung dieses neuen Artikeltyps erfolgt ins-
besondere vor dem Hintergrund, dass auch sog. Arztemuster der delegierten Verordnung
Artikel 41 (EU) 2016 / 161 zur Umsetzung der Falschungsschutzrichtlinie unterliegen. Es kon-
nen nur Arzneimittel mit diesem Artikeltyp definiert sein. PZN mit diesem Artikeltyp werden
in den Standard-Listenansichten, den Vergleichssuchen sowie in allen Bestellprozessen in
IXOS ausgeblendet, selbst wenn der Artikel gescannt oder die PZN eingegeben wird. Die
PZN mit allen hinterlegten Informationen sind aber Uber die erweiterte Artikelsuche und
Uber das Modul Reports auslesbar und kdnnen recherchiert werden. Verkauf und Bestellung
dieser Artikel sind nicht moglich.

PZN mit diesem Artikeltyp sind mit der ABDA-Datenbank verkniipft, um die pharmazeutische
Beratung in der Apotheke auch bei Vorlage einer solchen Packung zu gewahrleisten.

« Die Kennzeichnung der Artikel wird mit dem p Icon, welches Sie bisher bereits als
Musterartikel kennen, in der Kopfzeile der Artikeldetails erfolgen. Es wird in der Prioritat

nur durch die Icons f(k@ ‘Rickruf' und 9 "Zuruckgezogen' Uberschrieben.

o Uber die Erweiterte Artikelsuche mit Erweiterte Suche - Strg+F2 auf der Seite Arti-
kelsuche mit der Checkbox Arztemuster beriicksichtigen kénnen Sie fiir die vor-
gegebenen Suchkriterien Arztemuster in der erweiterten Artikelsuche mit
berlcksichtigen.
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Wirkstoffsuche Artikelsuche
Artikelnr. / Kurzbezeichnung
Artikelbezeichnung (Langname)
Wirkstoffverordnung Darreichungsform B
Normpackung - PackungsgroBe
Kurzcode
ABDA-Warengruppe B
Anbieter / Hersteller B
Artikelklassifikation [=]
Infotext
Kostentrager(-IK) B
zur Kennzeichnung von Rabattvertragsartikeln
Kunde B
Anzeige ohne GroB- / Bindelpackungen -
Lagerstatus Artikeltyp
@ Alle @ Alle Verweise
Lagerartikel (POS + POR) Selbst angelegte Artikel Einzelimporte
Negativ-Artikel Sonderartikel Neuform-Artikel
Frihere PZN bei Suche tber Artikelnr. einbeziehen
Selbst angelegte Artikel anderer Filialen beriicksichtigen
Arztemuster beriicksichtigen
Eingaben OK Abbrechen
loschen
F4 F12 Esc

« Bei Vergleichssuchen aus der Trefferliste wird Gber das Kontextmeni die Suche nach
Alle PackungsgroBen verfligbar sein.

« Wenn Sie in der ABDA-Datenbank aus einer Trefferliste mit mehreren Artikeln die Arti-
kelinformationen zum Fertigarzneimittel mit Taxe - F12 einsehen m&chten, bekommen
Sie im Fenster Auswabhl fiir Taxe-Artikel die Moglichkeit, die Auswahl inkl. Arz-
temuster vorzunehmen.

Welche Artikel sollen angezeigt werden?

[@ Selektierter Artikel
Trefferliste

nur Lagerartikel

inkl. Arztemuster

OK Abbrechen

F12 Esc

« Die Eintragung von Arztemustern in den Verkaufsdaten eines Kontakts ist moglich.
Diese Arztemuster werden beim Eintragen direkt auf Interaktionen / Anwen-
dungsbeschrankungen geprift und bei neuen Verkaufen beim Interaktions-/CAVE-Check
bericksichtigt.
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« Im Modul Auswertungen sind Arztemuster nicht in Verkaufsdatenauswertungen, jedoch
in Auswertungen Uber alle Artikel zu finden.

« Im Modul Reports kdnnen Sie mit der Lizenz 'Reports Profi' Arztemuster im Feld Arti-
keltyp fir eine Abfrage berlicksichtigen.

Bedingung fiir das Feld "Artikeltyp”

Artikeltyp V
Standard-Artikel

Klinikpackung

Pandemieartikel

Schittware

A A NN S &S

Arztemuster

Ergebnisse ohne Wert anzeigen

OK Abbrechen

« In den Modulen Rezepturen und Parenteraliarezepturen werden Arztemuster nicht
gefunden.
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4 Warenlogistik

4.1 Anzeige Bestellschluss

Modul: Warenlogistik

Anwendungsfall: Bestellschluss eines Warenkorbs erkennen

Neu/geandert:

In der Warenkorbubersicht sowie bei Bearbeitung und Erfassung eines Artikels im Warenkorb
erkennen Sie nun die vom Lieferanten gesendete Bestellschlusszeit in der neu hinzugefiigten
Spalte Bestellschluss. Somit konnen Sie eine notwendige Bearbeitung des Warenkorbs bes-
ser planen.

<7 Warenlogistik [ s B R ) x
»  Merkzettel | Warenkorb H » Bestallungen H » Lieferungen H »  Ratouren H " Archiy ‘
Bestellschluss
g 620 1630 1
Gehe 1305 1315 heute 2 13.78
{@ Gehe 16:20  16:30 heute 2 16,46
Noweda 1824 1850 heute o 000
'g Gehe 19:48 19:59 heute [+] 0,00
Noweda 107 1027 mergen o 000
Noweda 1220 1250 morgen 0 000
Gehe 1020 10:30 05.02.2018 o 000
Gehe 1305 1315 05.02.2018 o 000
Gehe 1620 1630 05.02.2018 0 000
Gehe 19:49  19:59 05.02.2018 o 000
%@ cene 02.02.2018 1 3,65
7@ aNzAG AUTOMAT 02.02.2018 1 17,90
sug Suchen ‘ New Loschen | Bearbeten nfo Artikel Drucken | Lieferanten- |  Bestel- ‘ Bestellen
erfassen wechsel status
Alt E2 =1 Ed E5 Ef EL E9 E10 E11 E12

In der Warenkorbdetailansicht sowie im Fenster Ubertragungsart auswihlen, welches sich
aus der Warenkorbubersicht mit Bestellen - F12 6ffnet, ist die Bestellschlusszeit in roter
Schrift dargestellt.
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Ubertragungsart auswahle ?
Mame Abruf Bestellschluss Tag Anlagedatum A-Art Pos Wert

Gehe 16:20 16:30 13.05.2016 1 4,79

Bitte wéhlen Sie die Ubertragungsart aus:

W sendebereit stellen
aktiv senden
mit eigener Auftragskennung senden Auftragskennung
verschicken per E-Mail

nur als bestellt kennzeichnen

0K Abbrechen

F12 Esc

4.2 Hinweis auf bevorstehende Sendezeit

Modul: Warenlogistik

Anwendungsfall: Hinweis auf bevorstehende Sendezeit

Neu/gedndert:

Beabsichtigen Sie, einen sendebereiten Auftrag im Warenkorb zu bearbeiten, erhalten Sie
jetzt einen Hinweis inklusive Sicherheitsriickfrage, um eine Uberschreitung der Bestell-
schlusszeit zu vermeiden.

Diesen Hinweis erhalten Sie, wenn Sie mit Artikel erfassen - F7 und Bearbeiten - F5 eine
Bearbeitung starten, oder Bestellabfragen bearbeiten mdchten.

<7/ Warenlogistik h O ?e@ 38 x
»  Merkzettel »  Warenkorb | » Bestellungen " ¢ Lieferungen " »  Retouren " ] Archiv
g | Name ‘ ‘ ‘ ‘ Abruf | Bestellschluss ‘Tag ‘ Anlagedatum |A-Art‘ Pos‘ Weni
ﬁ Hageda-Stumpf GmbH & Co. 10:30 09.12.2009 2 9,20
ﬁ Hageda-Stumpf GmbH & Co. 10:30 08.01.2010 1 2590
e ?_Hageda-Stumpf GmbH & Co. heute 1 74
5@ Anzag 1035 heute 2 17,01
Hageda-Stumpf GmbH & Co. 10:35  11:00 heute 4 46,85
Hageda-Stumpf GmbH & Co 13:00 heute 0 0,00
Hageda-Stumpf GmbH & Co. 1330 1415 heute 0 0,00
Anzag 13:30 heute 0 0,00
Hageda-Stumpf GmbH & Co. 16:10 heute 0 0,00
Anzag 0 0,00
. r 5
Anzag 0 0,00
Hageda-Stumj Der Warenkorb scfH in_Kurzg gesendet werden. ) 0 0,00
Der Warenkorb wird nicht Gbertragen, wenn er bearbeitet wird.
Anzag ! y 0 0,00
Hageda-Stumj Machten Sie den Warenkorb trotzdem bearbeiten? 0 000
Hageda-Stumj] 0 0,00
Anzag 0 0,00
Hageda-Stumj ™ ] ’T” 0 0,00
Hageda-Stum) 0 0,00
Anzag 17:00 morgen 0 0,00
Hageda-Stumpf GmbH & Co. 18:20 morgen 0 0,00
Anzag 18:30 morgen 0 0,00
Winthir Apotheke 08.12.2009 3 21,77
Hageda-Stumpf GmbH & Co 20.12.2017 1 9,10
strg Suchen Neu Loschen | Bearbeiten Info Artikel Drucken |Lieferanten- | Bestell- Bestellen
erfassen wechsel status
At F2 F3 F4 F5 F6 F7 F9 F10 F11 F12
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Mit der Beantwortung entscheiden Sie, ob Sie diesen Auftrag tatsachlich noch bearbeiten
mochten.

“ Wird die Bearbeitung nicht vor der Bestellschlusszeit abgeschlossen, kann der Auftrag
nicht gesendet, und der nachste Liefertermin vom Lieferanten nicht eingehalten werden.

4.3 Hinweis bei Uberschreitung der maximalen Bestellmenge
Modul: Warenlogistik
Anwendungsfall: Hinweis bei Uberschreitung der maximalen Bestellmenge bzw. des maxi-
malen Bestands
Neu/gedndert:
Haben Sie in den Artikeldetails Werte fiir die maximale Bestellmenge und/oder den maxi-
malen Bestand hinterlegt, erfolgte bisher kein Hinweis, wenn diese Menge bei einer manu-
ellen Warenkorbbearbeitung Gberschritten wurde.
Mit dem Konfigurationsparameter bei Uberschreit. max. Bestellmenge/max. Bestands
legen Sie fest, ob und bei welchen Auftragen Sie einen Hinweis erhalten méchten. Diesen fin-
den Sie in den Systemeinstellungen der Warenlogistik, Gulltigkeitsbereich System-
parameter auf der Seite Optimierung unter Hinweise.
Ihnen stehen folgende Werte zur Auswahl:

« kein Hinweis

« nur bei GroBhandelsauftragen

« nur bei Anbieterauftragen

« bei allen Auftragen

Uberschreitet die eingegebene Bestellmenge den maximalen Bestand bzw. die maximale
Bestellmenge, dann erhalten Sie bei einer manuellen Mengenanderung im Warenkorb,
abhidngig vom eingestellten Konfigurationsparameter und der zutreffenden Uberschreitung,
folgende Informationen:

« Angabe der Werte, welche die Grundlage fir die Bestellmengenoptimierung bilden.

« Angabe des Wertes, der tberschritten wurde (max. Bestand, max. Bestellmenge)
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&/ Warenlogistik > Warenkorb > Warenkorb bearbeiten B aQd?6e 8 x
Name Abruf Bestellschluss Tag Anlagedatum A-Art Pos Wert
Lieferant 19 10.09.2015 1" 368,17
Alle Artikel
| lAﬂikelbezeichnung IDAR J Einheit |NP J { l IPZN { Mengei Naral EK | Lieferant IA:H. { l ii
[] AMLODIPIN 1A PHARMA TAB  100St N3 i, ‘> 00889893 2 o 2,89
[] BISOPROLOL ABZ 5MG TAB 1005t N3 ie 7 01014949 2 o 2,70
] BISOPROLOL STADA S  FTA__1008: i o c 3
@ EUTHYROX 100 MIKROG ‘
X IKERVIS TMG/ML ATR EM Furden Artikel erfolgt die Optimierung u.a. auf Grund folgender Werte: =
7] LATANOPROST 1A PHAO 4 3
m PHENPRO RATIOPHARM: 1 max. Bestand: 5 / verfligbarer Bestand: 2 =
max. Bestellmg.: 0 / bereits bestellte Menge: 0
SEEFELDER SCHULKREIDI | ik g
= — e ! 5 Die von Ihnen eingegebene Bestellmenge Uberschreitet folgende Werle: =
e 7 max. Bestand um Menge 1 Nov. Dez| Gesamt
W18
m7 Méchten Sie die Bestellmenge kormigieren?
2016
Bestand 2 I Ja J l Nein | [ MaxJenne
Reservierte Menge -
Lieferant Verfgbar| | Angebosiiste | Menge| Nara| | Angebots-gk | Erspamis|%e |
«h Lieferant 19 AEP DIREKT - NO 3 1,72 0,38 18,10
4 Berg Apotheke 33 1 175 035 16,67
T".; vh Alliance Healthcare Deutschiand AG AHD I - NO 2 179 031 1476
® <k Lieferant 19 AEP DIREKT - NO 1 2,07 0,03 1,43
a
Strg | Speichern Loschen Info Artikel | Artikel- Lieferanten- | Termin-
erfassen details wechsel | bestellung
Al Fl F4 5 F6 F7 F8 Fa F10 Fi1

Mochten Sie die Bestellmenge korrigieren, wahlen Sie Ja.
Bei einer Bestellabfrage erhalten Sie den Hinweis unabhdngig davon, ob die Menge in der
Bestellabfrage oder bereits im Warenkorb geandert wurde.

4.4 Neue Regel zur Einstellung eines Warenkorbermittiungsmodells

Modul: Warenlogistikverwaltung, Warenlogistik

Anwendungsfall: Neue Regel zur Einstellung eines Warenkorbermittlungsmodells
Neu/gedndert:

Mit der neuen Regel Anbieter werden die Artikel eines Artikelsortiments Giber das Waren-
korbermittlungsmodell direkt in den Warenkorb des Anbieters gelegt. Dies gilt fir Nach-
lieferungen und/oder Lagerartikel. Falls noch kein Warenkorb existiert, dann wird ein neuer
Warenkorb des Herstellers angelegt. Besitzt der Anbieter noch nicht die Kontaktrolle 'Lie-
ferant, dann nimmt das System dies automatisch vor.
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d Warenlogistik-Verwaltung > Warenkorbermittlungsmodell @ 9_, g ? @ X
Name Beschreibung Prioritat Status Standard

Alle Artikel Sortiment A 1 Aletiv Nein

Grunddat .
runddaten Einstellungen

Nachlieferungen DDD
SRR Kundenselektion Regel Lieferant ‘ Online ‘ Spat ‘ F. Lieferant
Alle Kunden Anbieter 3
nachster Anruf
nachste Lieferung
nachster Anruf des Ha
nachste Lieferung des
optimaler Lieferant
ginsti Lieferant
bestimmter Lieferant

Lagerartikel Anbieter

Regel Lieferant Online

optimaler Lieferant

auch fiir

nur direkt bestellbare Artikel

Speichern Léschen Regel
einfugen

Fé

Strg

Alt F1 F4

Die Checkboxen ! | Online sowie F.Lieferant sind nicht anwahlbar, sofern Sie die Regel
Anbieter ausgewahlt haben.

4.5 Bestellmengenoptimierung - lineare Gldttung bei variablem Min-
destbestand

Modul: Warenlogistikverwaltung, Warenlogistik

Anwendungsfall: Mindestbevorratung optimieren

Neu/gedndert:

Bisher mussten Sie selbst viele Einzelstufen anlegen und pflegen, um die bestmogliche Min-
destbevorratung zu erreichen.

In der Bestellmengenoptimierung wurde bei den Optimierungsfaktoren eine neue Checkbox
Fiir jede andere Bedarfsmenge den variablen Mindestbestand durch lineare Glidttung
ermitteln integriert.

Bis zu einer Bedarfsmenge von 50 unterscheiden sich die zugeordneten Mindestbestande
jeweils um einen Wert. Ab einer Bedarfsmenge von 50 werden die Abstande zwischen den
Mindestbestanden, welche den Bedarfsmengen zugeordnet sind, gréBer.

Durch die Aktivierung der Checkbox wird auch fur Zwischenwerte der Bedarfsmengen, wel-
che nicht in der Tabelle eingetragen sind, der Mindestbestand ermittelt. Durch die feinere
Ermittlung des Mindestbestandes steigen die Werte weitgehend linear an. Die erhaltenen
Werte werden jeweils aufgerundet.

Beispiel ohne aktivierter Checkbox:
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Mindestbestand
Bedarfsmenge 20 3,0 5,0 10,0 20,0 50,0 100,0 2000 999,0

Mindestbestand 1 2 3 4 5 6 11 21 26

Fir jede andere Bedarfsmenge den variablen Mindestbestand durch lineare Glattung ermitteln

Bei Bedarfsmengen von 50-100 wird ein Mindestbestand von 11 zugeordnet.

Beispiel mit aktivierter Checkbox:
Beispiel: durch lineare Glattung/interpolation erhaltene Werte fur die Bedarfsmengen zwischen 50,0 & 100,0

Bedarfsmenge 51,0—60,0 61,0— 70,0 71,0— 80,0 81,0— 50,0 51,0—-55,0
Mindestbestand 7 8 9 10 11

Bei Bedarfsmengen von 50-10 wird ein Mindestbestand von 7-11 ermittelt.

4.6 Neue MSV3-Dienstanbieter hinzugekommen
Modul: Kontakte, Warenlogistik
Anwendungsfall: MSV3-Anbieter auf der Seite Sendeparameter einrichten
Neu/gedndert:
Folgende Lieferanten bieten nun auch die Bestellung per MSV3 an, so dass Sie diese in IXOS
als MSV3-Lieferanten nutzen kénnen:

« Johnson & Johnson GmbH
Wenn Sie bei diesen Lieferanten bestellen, dann kdnnen Sie in der Kontaktverwaltung auf
der Seite Sendeparameter die entsprechenden Zugangsdaten einrichten.
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5 RX 4.0 Sortimentssteuerung

5.1 RX 4.0 Sortimentssteuerung

Modul: RX 4.0 Sortimentssteuerung

Anwendungsfall: Optimieren des Sortiments mit der RX 4.0 Sortimentssteuerung
Neu/gedndert:

Das Modul =& RX 4.0 Sortimentssteuerung ist bereits bei vielen Kunden im Einsatz. Mit sei-
ner Einflhrung erhielten Sie u.a. eine umfangreiche Dokumentation dieses Moduls, welche
auch fur interessierte Kunden immer aktuell in der IXOS-Onlinehilfe zur Verfligung steht. Des-
halb m&chten wir Thnen hier nur einen kurzen Einblick in die RX 4.0 Sortimentssteuerung
geben, um in Zukunft die Anderungen an diesem Modul wie blich in der Ver-
sionsbeschreibung zu erklaren.

Mit der Funktion Bevorzugtes Sortiment kdnnen Sie Ihr Lager auf Ihr bevorzugtes Sor-
timent umstellen, bspw. das Sortiment eines bestimmten Anbieters (derzeit: TAD Pharma
GmbH (inkl. Veterindrmedizin) und / oder 1A Pharma GmbH) oder eines bestimmten Impor-
teurs (derzeit: Kohlpharma & MTK-PHARMA) oder auf ein selbst definiertes Sortiment. Dabei
wird gepruft, welche aktuellen Lagerartikel ggf. durch die Artikel des bevorzugten Sor-
timents ersetzt werden konnten. In Verkaufsvorgangen werden Ihnen die Artikel des bevor-
zugten Sortiments bevorzugt zur Abgabe angeboten.

Die Funktion RX 4.0 ist ein Optimierungsmechanismus zwischen den Kriterien Lieferfahigkeit
an Ihre Kunden und Lagerbreite Ihres Warenlagers. Sie erhalten Vorschlage zur Umstellung
Ihres Lagers im Bereich der verschreibungspflichtigen Artikel mit dem Ziel einer optimalen
Lieferfahigkeit an Ihre Kunden bei minimierter Lagerbreite. Als Annahme wird davon aus-
gegangen, dass es in Zukunft nicht zu wesentlichen Strukturveranderungen kommen wird, so
dass sich das Verschreibungsverhalten nicht andert.

Die Funktionen Bevorzugtes Sortiment und RX 4.0 kdnnen auch in Kombination ange-
wendet werden.

Anhand der Einstellungen zur RX 4.0 Sortimentssteuerung wird auf Basis der Wirk-
stoffgruppen analysiert, welche Artikel in Bezug auf ggf. bevorzugte Sortimente oder bspw.
aufgrund von Rabattvertragsanderungen hinsichtlich der Lageroptimierung und der Lie-
ferfahigkeit ein- bzw. ausgelistet werden kdnnen bzw. sollten.

Mit verschiedenen automatischen Optimierungsmechanismen kdnnen Sie die RX 4.0 Sor-
timentssteuerung bis hin zur autonomen Warenwirtschaft konfigurieren, bei welcher das
System selbststandig in Abhangigkeit des Abgabeverhaltens und der Rabattvertragssituation
Ein- und Auslistungen vornimmt, so dass die Besorgerquote und die Lagerbreite optimale
Werte erreichen.

1 , : .

% ' Folgende Funktionen werden im Rahmen der RX 4.0 Sortimentssteuerung als kos-
tenpflichtige Funktion mit der Lizenz 'RX 4.0 Sortimentssteuerung' angeboten:

« Die Umstellung auf ein bevorzugtes eigenes, selbst definiertes Sortiment.

e Die Funktion RX 4.0
Wenden Sie sich bei Interesse an Ihre PHARMATECHNIK-Hotline.
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Die Umstellung auf ein bevorzugtes Sortiment eines bestimmten Importeurs (derzeit: Kohl-
pharma & MTK-PHARMA) oder eines bestimmten Anbieters (derzeit: TAD Pharma GmbH
(inkl. Veterindrmedizin) und / oder 1A Pharma GmbH) ist nicht kostenpflichtig.

“ Falls Sie sich ausschlieBlich fur bevorzugte Sortimente der Industriepartner, d.h. von

Importeuren oder Anbietern entscheiden, dann nutzen Sie das Modul m=¥ Sortiments-
steuerung.

! Wenn Sie in Ihrer Apotheke das Berechtigungskonzept zum Schutz sensibler Daten
umgesetzt haben, dann kdnnen Sie diese Funktion bzw. dieses Modul nur nutzen, wenn der
Arbeitsplatz oder Sie als Benutzer die erforderliche Berechtigung haben. Mehr dazu im
Thema 'Arbeitsplatzschutz'.

Um das Modul RX 4.0 Sortimentssteuerung 6ffnen zu kdnnen, bendtigen Sie eine der
Berechtigungsrollen Leiter oder Sortimentsverantwortlicher oder das Recht
Sortimentssteuerung: Modul starten.

Sie finden das Modul ™&¥RX 4.0 Sortimentssteuerung auf dem IXOS Desktop und in der

Jamdl,
IXOS Menlleiste im Menu [_.Sortiment.

5.2 Bevorzugtes Sortiment des Anbieters '1A Pharma GmbH' einstellen

Modul: RX 4.0 Sortimentssteuerung

Anwendungsfall: Bevorzugtes Sortiment des Anbieters '1A Pharma GmbH' einstellen
Neu/geandert:

Mit der =& RX 4.0 Sortimentssteuerung ist es nun auch moglich, Ihr Sortiment bevorzugt
auf Artikel des Anbieters 1A Pharma GmbH einzustellen. Dies ist additiv zu Artikeln des bis-
her schon unterstitzten Anbieters TAD Pharma GmbH (inkl. Veterinarmedizin) moglich.
Wenn Sie Ihr Sortiment bevorzugt auf Artikel der 1 A Pharma GmbH ausrichten mdchten -
ggf. zusatzlich zu anderen bevorzugten Sortimenten, nehmen Sie zundchst Kontakt zur Firma
1 A Pharma GmbH auf und beantragen Sie telefonisch die kostenfreie und unverbindliche
Aktivierung der Sortimentssteuerung. Uber ein von Ihnen unterzeichnetes Beauftragungsfax
Ubermittelt 1 A Pharma GmbH an PHARMATECHNIK lhren Serviceauftrag, der innerhalb
weniger Tage von PHARMATECHNIK ausgefihrt wird.

Fur die Aktivierung des Sortiments von 1A Pharma GmbH erhalten Sie von 1A Pharma GmbH
einen Freischaltcode, welcher zur Freischaltung des Sortiments eingegeben wird, sowie
einen Ausschaltcode, welchen Sie zur Deaktivierung des bevorzugten Sortiments eingeben.
Sie kénnen dafir auch die Hilfe des PHARMATECHNIK-Services in Anspruch nehmen.

Gehen Sie zur Aktivierung des bevorzugten Sortiments von 1 A Pharma GmbH wie folgt vor:
1. Offnen Sie die Einstellungen der Sortimentssteuerung mit Einstellungen - Alt+F12.
E:’ Die Seite Bevorz. Sortiment wird angezeigt.
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</ RX40Sortimentssteuerung > Einstellungen

Bevorzugtes Sortiment

Lageroptimierung

Bevorzugter Anbieter

W ing
Unterstiitzung

Uberpriifung

Importeur
Bevorzugte Kooperation

Eigenes Sortiment

Ausschliisse

B
(5
B
=&

auBer Vertrieb, zuriickgezogen, nicht verkehrsf [~

innerhalb lhres

Rang | Name

haZd?edx

Beim Start der Sortil

ung Anzeige der
@ Bevorzugtes Sortiment
RX4.0

B

2. Wahlen Sie neben dem Feld Bevorzugter Anbieter den _J Browsebotton.

E:"’ Das Fenster Bevorzugte Anbieter auswahlen 6ffnet sich.

Anbieter

TAD Pharma GmbH (inkl. Veterinarmedizin)
1 A Pharma GmbH

Abbrechen

Esc

3. Aktivieren ¥ Sie 1 A Pharma GmbH.

E:” Das Fenster zur Aktivierung der Sortimentssteuerung 6ffnet sich.

Aktivierung der Sortimentssteuerung

Zur Aktivierung der Sortimentssteuerung fur 1 A Pharma GmbH
ist die Eingabe eines Freischaltcodes erforderlich.

Freischaltcode* l:l

Abbrechen

Esc

4. Geben Sie den Freischaltcode ein und bestatigen Sie mit OK - F12.

E:” Das Fenster Bevorzugte Anbieter auswihlen 6ffnet sich und ¥/ 1 A Pharma
GmbH ist aktiviert.

5. Bestatigen Sie mit OK - F12.

E:’ Das Fenster zur Schnellkonfiguration 6ffnet sich.
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Kriterien Artikelauswahl

Sortimentsteuerung ggf. wie folgt automatisch angepasst.

Kriterium 1 und ortiment” im Kriterium 2
Weitere Kriterien bleiben in der von Ihnen angegebenen Reihenfolge erhalten.

Sortiment” im /
Automatische Artikelsuchen fur alle Arbeitsplatze
! Autom. Suche Bevorz. Sortiment (im Normalverkauf)
/| Fav. Artikel GKV (Kriterien Artikelauswahl) auf "vorschlagen” setzen
/| Fav. Artikel PKV (Kriterien Artikelauswahl) auf “vorschlagen" setzen

Unterstiitzung im Verkauf

I Sortimentsteuerung im Verkauf aktivieren (Lageroptimierung ist ohne Aktivierung moglich)

Fiir nicht i ichtige Artikel des
¥ Spalte zur Kennzeichnung in Trefferlisten Ansicht 1 bis 4 der Standard-Artikelsuche einfagen
Kundenartikel im GKV-Rezept bevorzugen

/] bei wirkstoffgleichen Praparaten den Artikel bevorzugen, der bereits an den Kunden abgegeben wurde

oK

F12

i Dieinden > Sortiment: Kriterien zur werden far die

Um bei der Abgabe Ihr “bevorzugtes Sortiment” optimal zu fordem, wird sowohl bei GKV als auch bei PKV/Griin “ist Lagerartikel” im

Abbrechen

Esc

6. Die Einstellungen zur Schnellkonfiguration sind auf ein optimales Funktionieren der
Sortimentssteuerung bei der Auswahl der Artikel, der automatischen Artikelsuche und
der Unterstitzung im Verkauf abgestimmt. Passen Sie diese ggf. Ihren Erfordernissen

entsprechend an.
7. Bestatigen Sie mit OK - F12.

E:’ Auf der Seite Bevorz. Sortiment wird im Feld Bevorzugter Anbieter der Eintrag
1 A Pharma GmbH bzw. Mehrere angezeigt, falls Sie beide Anbieter aktiviert haben.

Damit haben Sie das Sortiment des Anbieters 1 A Pharma GmbH aktiviert und frei-

geschaltet.

Wenn Sie das Sortiment von 1A Pharma GmbH nicht mehr als bevorzugtes Sortiment nut-

zen mochten, kdnnen Sie dieses jederzeit wieder deaktivieren.

Gehen Sie dazu wie folgt vor:

1. Offnen Sie die Einstellungen der Sortimentssteuerung mit Einstellungen - Alt+F12.

E:"’ Die Seite Bevorz. Sortiment wird angezeigt.

2. Wahlen Sie neben dem Feld Bevorzugter Anbieter den _] Browsebotton.

E:’ Das Fenster Bevorzugte Anbieter auswahlen 6ffnet sich.

M

Anbieter

I TAD Pharma GmbH (inkl. Veterindrmedizin)
+ 1 A Pharma GmbH

Abbrechen

Esc

3. Deaktivieren Sie 1A Pharma GmbH.

E:’ Das Fenster zur Deaktivierung der Sortimentssteuerung 6ffnet sich.
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Zur Deaktivierung der Sortimentssteuerung fir 1 A Pharma GmbH
istdie Eingabe eines Ausschaltcodes erforderlich.

Abbrechen

4. Geben Sie den vom Anbieter erhaltenen Ausschaltcode ein.
5. Bestatigen Sie die Eingabe mit OK - F12.

Esc

Damit haben Sie das Sortiment von 1A Pharma GmbH als bevorzugtes Sortiment deak-
tiviert.

In der Analyseiibersicht des bevorzugten Sortiments kdnnen Sie nun per Link auf das Hand-
buch fir 1 A Pharma, welches auch ein kurzes Informationsvideo enthalt, zugreifen, sowie die
Analyselbersicht im Feld Industriepartner nach Wirkstoffgruppen filtern, die Praparate von
1 A Pharma enthalten.

< RX 40 Sortimentssteuerung [ R R R ) x

» Analyseubersicht (0) H » Artikel in Umstellung (0) \| ¥ Abgeschlossene Umstellungen (0) mecm mehr analysieren (0)

Bevorzugtes Sortiment von 18.07.2017 bis 18.01.2018 Handbuch (kohlphama) Handbuch (1A Pharma) Handbuch (TAD) o

Filterkriterien | Preisstufe: alle

@ verschreibungspflichtig nicht verschreibungspflichtig Industriepartner |Alle el
| | |Atiketbezeichnung | [oar|  Einneit[ne | [pzn Anbieter

ohlpharma & MTK-Pharma
1A Pharma GmbH
TAD Pharma GmbH (inkl. i

In der Ergebniskategorie Artikel steht Ihnen unter Sortimentssteuerung die Abfrage 1 A
Pharma GmbH zur Verfligung.
Die Abfrage liefert alle Artikel, die 1 A Pharma GmbH anbietet.
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(=

<7 Reports haEd?eEx
MMR-Ubersicht 1 A Pharma GmbH +
Artikel Kunden Mitarbeiter Lieferanten Anbieter Wareneingangs Guischriften Verkaufe Apotheken/Filialen
m o ) ) - 1
P— o ) Fa' L & & € A
EE(Q =g} L\t = = = 7
Suchen... P | Diese Abfrage liefert Artikel, iir die folgende Bedingungen gelten:
— | -Anbieter Entspricht 1 A Pharma GmbH
» Bestellmengenoptimierung = o
v Cross.selling Artikelbezeichnung & PZN DAR PackGr Status Anbieter Anbiet
} Elektronische Etiketten £i2 ACARBOSE 1A PHARMA 50MG 10033006 TAB 21 st 1A Pharma GmbH
} Kommissionierautomat £:= ACARBOSE 1A PHARMA 50MG 10033012 TAB 105 5t 1A Pharma GmbH
+ KS-Auswertungen 2 ACARBOSE 1A PHARMA 100MG 10033029 TAB 215t 1A Pharma GmbH
I ACARBOSE 1A PHARMA 100MG 10033035 TAB 105 5t 1A Pharma GmbH
» Massendatenverarbeitung ACICLOVIR 200 1A PHARMA 00870468 TAB 255t 1A Pharma GmbH
+ MMR Bestande - Arbeitslisten ACICLOVIR 200 1A PHARMA 00870474 TAB 1005t Negativartikel 1A Pharma GmbH
+ MMR Mitarbeiter - Arbeitslisten 12 ACICLOVIR 400 1A PHARMA 01332916 TAB 355t 1A Pharma GmbH
» MMR Prozesse - Arbeitslisten #= ACICLOVIR 400 1A PHARMA 04119034 TAB 705t 1A Pharma GmbH
» MMR Sortiment - Arbeitslisten ACICLOVIR 800 1A PHARMA 08671219 TAB 355t Negativartikel 1A Pharma GmbH
» MMR Verkaufen - Analysen ACICLOVIR AKUT CREME 1A PH 01664245 CRE 2 g Negativartikel 1A Pharma GmbH
» MMR Verkaufen - Arbeitslisten £ ACICLOVIR CREME 1A PHARMA 00870439  CRE 2 g Negativartikel 1A Pharma GmbH
» Preisvergleich £ ACICLOVIR CREME 1A PHARMA 00870445 CRE 5g Negativartikel 1A Pharma GmbH
- Sortimentssteuerung ACICLOVIR CREME 1A PHARMA 00870451 CRE 209 1A Pharma GmbH
1 A Pharma GmbH AGNUS CASTUS 1A PHARMA 06320295 FTA 30st 1A Pharma GmbH
Kohlpharma & MTK-Pharma 52 AGNUS CASTUS 1A PHARMA 06320303 FTA 605t Negativartikel 1A Pharma GmbH
TAD Pharma GmbH (inkl. S AGNUS CASTUS 1A PHARMA 06320326 FTA  100St 1A Pharma GmbH
Veterindrmedizin) .
#:= ALENDRON 1A PHA PLUS D70MG 12365190 TAB 45t 1A Pharma GmbH
» Sortimentssteuerung - Ausschluss
» Ubervorratsverwaltung A2 L2 A2 1 A2 A/ -~
e SO hdlil L4
Artikel insgesamt: 1989 ¥ ausgewahlt: 0
|j Neue Abfrage |§ Abfrage bearbeiten ,fi ‘ L}:‘ | E[° Ergebnis verarbeiten éﬁ Artikel-Details ‘ i’ |2 ; |<§fv

5.3 Erweiterung der Besorgerkontrolle

Modul: RX 4.0 Sortimentssteuerung

Anwendungsfall: Arbeiten mit der Besorgerkontrolle

Neu/gedndert:

Im Modul =& RX 4.0 Sortimentssteuerung sehen Sie wie bisher mit der Funktion RX 4.0 im
Reiter Besorger-Kontrolle eine Auflistung aller Artikel, fiir die es in den letzten 180 bzw. 30
Tagen ungewollte Besorgungen gab. Dabei wird der Grund der Besorgung angegeben,
bspw. ob die Artikel zu dem Zeitpunkt in Umstellung zur Einlistung waren oder ob ein Lager-
artikel ibergangen wurde. Die Besorgerkontrolle nutzen Sie zur weiteren Optimierung Ihres
Lagers, wenn Sie die Umstellungsvorschlage mit RX 4.0 weitgehend umgesetzt haben und
zusatzliche Potentiale in Ihrer Prozesskette ausschdpfen méchten.

Neu sind nun 2 Funktionen im Reiter Besorgerkontrolle:

« Artikel, welche Sie von der Analyse zurlickgestellt haben, kénnen Sie wieder in die Ana-
lyse und damit die Bewertung fur weiterfihrende Aktionen wie bspw. Ein- bzw. Aus-
listen aufnehmen.

Nutzen Sie dafir die Funktion Wieder aufnehmen - F3.

« Negativartikel, welche Sie auf keinen Fall einlisten mochten, kdnnen Sie als Dau-
erbesorger kennzeichnen.
Nutzen Sie dafiir die Funktion Dauerbesorger setzen - F6. Das spart Ihnen den Umweg
Uber die Artikeldetails auf der Seite Bestelloptimierung, auf welcher Sie dieses Kenn-
zeichen fir einen Negativartikel setzen kdnnen.
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<7 RX 40 Sortimentssteuerung

BLP?eEx

» Analyseabersicht (1) | » Artikel in Umstellung (0) ][ Abgeschlossene Umstellungen (0) [ X Zuruckgestelite Umstellungen (1) | Besorger-Kontrolle (45)

Besorger-Kontrolle Auswertungszeitraum 30 Tage @ verschreibungspfiichtig

nicht verschreibungspflichtig

Datum Astikelbezeichnung DAR|  Einheit| NP PZN Anbieter

Apo-EK

Besorger-Details

]
[ SYMBICORT TURIGO/45UG 60B  IHP 35t N2 01066103 ASTRAZENECAGM 8138 O @ 3 1 keineEinlistung
[ SIMONETTE 7S MIKROGRAMM:  FTA x2St N3 0002251 MylnduaGmbH 1310 O @ 11 keineEinlistung
5T sEcLOMETASON RATIO 50U NaS N2 OMEST05  ratiopharmGmbH 3,72 ) 2 1 keine Einlitung
(7] BISOPROLOL RAT 2.5MG TAB Tae 308t N1 0330060 ratiopharm GmbH 1,32 ] 2 1 keineEinlistung
= provas somis Fia wsns oy NowRsPhame &3 QN @ Y I N
[ TRUSOPT-S 20MG/ML AR 120X02miN3 ™ 01087150 SANTEN GMEH u7s ) 3 1 keineEinlistung
[T VOLTAREN 50MG ™R 208t N1 0755910 NOVARTISPharmer 402 O @ 2 2 keincEinlistung
[ HCT DEXCEL 25MG Tae 308t N1 0774597 Dexcel PharmaGrek 1,97 ] 2 1 keineEinlistung
[ cLoBEGALEN cRE 309 N2 02662009 GALENphamaGri 4,6 (] 11 keineEinlistung
(] GABAPENTIN AAA 600MG FTA 2005t N3 02961100 AAA-PHARMAGK 7937 ] 2 1 keineEinlistung
180720161628 » | [C] METRONIDAZOL ARISTO 400Mé  TAB 205t N2 07521280 Aristo Pharma GmE 4,69 2 2 Logerart. dberg.
Zugehérige Wirkstoffgruppe
| || anbieter [ar | Einheit|np | [pzn | apoex| | | | | status |6ewAMO |AMO (akt) [AMO (fix] umst-bar |-pfla] AMO max)| |
] STADAPHARM GmbH TILIDIN COMP STADA 50 RET 505t N2 02003327 935 Y =) 0000 0000 1167 0000 §
B ALIUD Pharma GmbH TILIDIN AL COMP SOMG/ RET 0000 0500 E
[ 1A Phsrms GmbH TILDINSO/ARETARD 1A RET  SOStN2 00460825 1303 . 000 0000 0000 1,000
[ Pfizer Pharme PFE GmbH VALORON NRETARD 50/4 RET 505t N2 oeag1983 1304 . 0000 0000 0,000 1,000
[ betapharm Arzneimittel GmbH  TILICOMP BETA 50/4MG R RET 505t N2 04207493 13,03 - 0000 0,167 0,000 0,167
44mg + Tildin ) 5-Wasser 51,45 mg (inteme Nr: 4650), Bewertung: = Lagerbreite: , Besorger: <11 "
Umstellbar: 3
1 (1A Pharma GmbH (00460925), Pfizer Pharma PFE GmbH (08491983)) - (DAK-Gesuncheit
1 (Phzer Pharma PFE GmbH (02491983)) - (KKH Kaufmannische Krankenkasse)
1 (1A Pharma GmbH (00460923), Pizer Pharma PFE GmoH (08491983)) - (Barmer GEK)
v

strg Wieder Filtern Dauerbesorger
aufnehmen setzen
Alt F3 F4 F6

‘ D

etails

F8

5.4 Optimierung der Ausschliisse
Modul: RX 4.0 Sortimentssteuerung

Anwendungsfall: Artikelausschlisse in den Einstellungen festlegen

Neu/gedndert:

Artikelausschlisse legen Sie wie bisher in den Einstellungen auf der Seite Bevorz. Sor-
timent fest. Das Standardverhalten ist, dass eine Wirkstoffgruppe nur dann bei der Analyse
ausgeblendet ist, wenn alle Artikel der Wirkstoffgruppe den Ausschlusskriterien entsprechen,
bspw. wenn alle Artikel Kiihlartikel oder 'zurlickgezogen' sind.

Um die Wirkstoffgruppe jedoch bereits auszublenden, wenn mindestens ein Artikel der Wirk-
stoffgruppe den Ausschlusskriterien entspricht, kdnnen Sie nun auf der Seite Lage-
roptimierung unter Erweiterte Kriterien die Checkbox ¥ Wirkstoffgruppe ausblenden,
falls mindestens ein Artikel durch "Ausschliisse” betroffen aktivieren.

<7 RX40Sortimentssteuerung > Einstellungen oz ?2e x
Bevorz. Sortiment P
Lageroptimierung
Allgemein Importeur
Auswer itraum fir diie L
Weiterverarbeitung
die letzten | 6| Monate -
Unterstatzung 06082017] [ 06022018
SLepaing Erwelterte Kriterien
| Neinverkaufe bei der AMO-Berechnung berucksichtigen
Nur namensgleiche Importe beracksichtigen
Originale bevorzugen
Wirkstoffgruppe ausblenden, falls mindestens ein Artikel durch *Ausschlusse” betroffen
L nicht Artikel bis zu einem Preisaufschlag (UVP bzw. Apo-VK) in Hahe von
7,00] %
oder 200 €
Notes-Aufgabe
Serien-Aufgabe AE @
Strg
Al
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5.5 Originale bevorzugen

Modul: RX 4.0 Sortimentssteuerung

Anwendungsfall: Bevorzugung der Originale in den Einstellungen festlegen

Neu/gedndert:

Wenn Sie Wert darauf legen, dass Sie bevorzugt Originale an Lager haben, dann kénnen Sie
in den Einstellungen auf der Seite Lageroptimierung unter Erweiterte Kriterien die Check-
box ¥ Originale bevorzugen aktivieren.

In dem Fall wird der AMO der Originale als fixer AMO gewertet und geht entsprechend in
die Priorisierung ein. Dies gilt nur fir Originale, welche reinen Original/Import-Gruppen
angehoren.

<7 RX40Sortimentssteuerung > Einstellungen HLoC?6H[x

Bevorz. Sortiment A
Lageroptimierung

‘ Allgemein Importeur

:::::: i fiir die L

Weiterverarbeitung
dieletzten | 6/ Monate -

Unterstatzung 06082017 | 06022018
LEzmiung Erweiterte Kriterien
| Neinverkéiufe bei der AMO-Berechnung bericksichtigen
Nur namensgleiche Importe bertcksichtigen
Originale bevorzugen

Wirkstoffgruppe ausblenden, falls mindestens ein Artikel durch “Ausschlusse” betroffen

nicht il lichtiger Artikel bis zu einem Preisaufschlag (UVP bzw. Apo-VK) in Héhe von
7,00 %
oder 2,00 €

Notes-Aufgabe
Serien-Aufgabe

y
=)
[T

strg

5.6 Artikel aus Retouren ausschlieBen

Modul: RX 4.0 Sortimentssteuerung

Anwendungsfall: Artikel in den Einstellungen aus Retouren ausschlieen

Neu/gedndert:

Artikel, welche Sie auf keinen Fall retournieren mochten, kénnen Sie in den Einstellungen

auf der Seite Weiterverarbeitung per Artikelselektion aus Retouren ausschlieBen. Dies gilt
sowohl fir die automatische Retoureniiberwachung als auch bei der Bearbeitung der Ana-

lysevorschlage.

Aktivieren Sie daflr auf der Seite Weiterverarbeitung unter Beim Auslisten und Retour-

nieren die Checkbox ¥ Ausschliisse Retoure und definieren Sie mit Auswahl des _J Brow-
sebuttons eine Liste einzelner Artikel oder eine Artikelliste per Reportabfrage, welche von
Retouren ausgeschlossen werden sollen.

Mit Auswahl des B Lsschbuttons entfernen Sie die Auswahl ausgeschlossener Artikel wie-
der.
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<7 RX40Sortimentssteuerung > Einstellungen ol ?e X
Bevorz. Sortiment g .
gevorz sorimen Weiterverarbeitung
(T Umstellungsvorschléige Standard -
Apo-EK AMO-Grenze Einlisten|  AMO-Grenze Auslisten
Preisstufe 1 0,01 -500 0333 0,000
Unterstiitzung Preisstufe 2 501 - 2500 0333 0,167
i Preisstufe 3 2501 - 10000 0,500 0333
Uberprafung
Preisstufe 4 100,01 - 500,00 0,500 0333
Preisstufe 5 ab 500,01 3,000 1,000
Umstellungsquoten (gilt nur fiir das bevorzugte Sortiment)
GKV|  PKV/Grin
Original durch Import 100,00 100,00
wirkstoffgleiche Praparate (nicht Original/Import) 100,00 100,00
Beim Auslisten und Retournieren
Retourengrund* |Apo Bestellfehler -
Lieferant [=] ] Ruckkauf
min. Restlaufzeit bis Verfall | 12| Monate ab Apo-EK €
konservativ retournieren
Ausschlasse Retoure [=]
7 konservativ auslisten
Beim Einlisten
Lieferant fir sofortiges Einlisten [=]
Lagerort KS setzen, auBer fir (-]
/| Automatische Ubemahme Lagerorte
Strg
Alt

5.7 RX 4.0-Analysefilter um 'nur Auslistungen’ erweitert

Modul: RX 4.0 Sortimentssteuerung
Anwendungsfall: RX 4.0-Analyseansicht filtern

Neu/gedndert:
Die Filterkriterien der RX 4.0 Analyseansicht, die Sie mit Filtern - F4 aufrufen, wurden um die

Moglichkeit zur Filterung nach Wirkstoffgruppen erweitert, die nur Auslistungen, aber keine
Einlistungen aufweisen.

Unter Anzeige finden Sie die Option nur Auslistungen.

Damit kdnnen Sie Uberpriifen, ob und wie viele Artikel dieser Wirkstoffgruppe kiinftig noch

an Lager sein werden.
In diesem Zuge wurde die Option 'nur Lagerneuaufnahmen' in nur Einlistungen umbenannt.

Die Bedeutung bleibt die Gleiche.

Filter auf Artikelebene

@ verschreibungspfiichtig () nicht

@ alle anzeigen inkl.... nur folgende anzeigen ... Artikel-Identifikation

/| Betaubungsmittel | Kahlartikel ABDA-Warengruppe [=]
Blutprodukt ViKahlkette Anbieter
@ impfstoft @iDauerbesorger Avikel =
@ Anzeige, falls mindestens einer der Artikel in Preisstufe ... ist Bewertung
ZiPreisstufe 1 (001 € - 5,00 €) preisstufe 4 (10001 € - 500,00 €) 75 steme
ViPreisstufe 2 (501 €-25006)  ¥/IPreisstufe 5 (ab 500,01 €) V4 steme
¥ Preisstufe 3 (25,01 € - 100,00 €) /3 Steme
Anzeige, falls mindestens einer der Artikel einen ... hat Zi25teme
Apo-EKvon 000/€  bis € Yl1stem
Anzeige
AMO (max) von bis @ alle

zuriickgestellte Artikel anzeigen nur Pflichtumstellungen

nur nicht lieferbare Artikel anzeigen
nur ungewolite Besorger anzeigen
gewollte Besorger ausblenden
Sprechstundenbedarf ausblenden
geringes Potential ausblenden

Artikel ohne Aktion anzeigen

nur Einlistungen
nur Auslistungen
nur Zurtckgestelite
nur in Umstellung

nur Abgeschlossene

Abbrechen
Esc
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6 Kontakte

6.1 Hilfsmittelverkdaufe auf Pauschalen in den Kontaktdetails

Modul: Kontakte

Anwendungsfall: Hilfsmittelverkdufe auf Pauschalen in den Kontaktdetails einsehen
Neu/gedndert:

In den Kontaktdetails des Kunden auf der Seite Verkaufsdaten konnen Sie im Reiter Pau-
schalen alle Hilfsmittelabgaben auf Pauschalen einsehen.

Anmerkung: Im Reiter Abverkaufe sind die einzelnen Pauschalen und Artikelpositionen
ebenfalls aufgelistet, jedoch nicht nach Pauschalen gruppiert.

<7 Kontakte > Kunde o ? @ x
Name Vorname Geb.-Datum PLZ Ort Telefonnummer ARMIN B 2
Edel Dorle 20.04.1955 6 01723 Wilsdruff +49/(0)2024/77 EJ 6

St dats

2Emmdaten Verkaufsdaten

Spezifische Daten Verkaufsdaten anonymisieren

Abverkaufe " Pflegenhilfsmittel ” Pauschalen |
Medikationsmanagement R
Zeitraum 18.12.2016 | - 19.12.2017 Umsatz 49,98 €
Medikationsplan
Bezeichnung | Datum| Abr—PlEis| Einh...| Mg| EK (brutto) | Abg.-Preis Ertrag
Rialonanadenas : : Har_. 18122017 24,99 2 24,56 2456 0,43
SUPER SENI Plus XXL Inkontine...  19.12.2017 105t 1 17,35 17,35
Aerkaufsdaten TENA LADY extra Einlagen 19.12.2017 ust 1 7.21 721
= Pauschale: Erstversorgung Harni... 19.11.2017 24,99 2 17,50 17,50 7,49
Eaktura MOLIMED Pants Active large 1911.2017 105t 1 10,29 10,29
TENA LADY extra Einlagen 19.11.2017 245t 1 721 721

Zahlungsverkehr

Rabatt / Preise

Bonuskonten

Anschriften

Zugangsdaten

Zuzahlung 250 € Differenzbetrag 0,00 €

Klassifikationen

Restliche Laufzeit 11 Tage Restbetrag Pauschale 043 €
Strg Suchen Neu Offene Info Drucken
Posten
Alt F2 F3 F5 F6 F9

Wenn Sie Hilfsmittel aus den Verkaufsdaten in einen Verkauf an die Kasse (ibernehmen
mochten, markieren Sie den Artikel und wahlen Sie An Kasse libergeben - Strg+F7.

“ Diese Funktion steht nur bei Markierung eines Artikels zur Verfligung, nicht bei Mar-
kierung einer Pauschale.
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Cﬁ Kontakte > Kunde

Name

Edel
Stammdaten
Spezifische Daten
Medikationsmanagement
Medikationsplan
Risikomanagement
Faktura
Zahlungsverkehr
Rabatt / Preise
Bonuskonten
Anschriften
Zugangsdaten

Klassifikationen

had?e&x

Vorname Geb.-Datum PLZ Ort Telefonnummer ARMIN B 2
Dorle 20.04.1955 0 01723 Wilsdruff +49/(0)2024/77 6
Verkaufsdaten
Verkaufsdaten anonymisieren
Abverkaufe " Pflegehilfsmittel ” Pauschalen ‘
Zeitraum 19.12.2016 | - 19.12.2017 Umsatz 4998 €
Bezeichnung | Datuml AbL-Preisl Einh.‘.l Mgl EK (brutto) | Abg.-Preis Ertrag
= Pauschale: Folgeversorgung Har... 19.12.2017 24,99 2 24,56 24,56 043
TENA LADY extra Einlagen 19122017 245t 1 721 721
SUPER SENI Plus XXL 19.12.2017 10st 1 17,35 1735
+ Pauschale: Erstversorgung Harni... 19.11.2017 24,99 2 17,50 17,50 7,49

PZN | 13835321
Anbieter TZMO DEUTSCHLAND GMBH

Erweiterte Filtern | Warenkorb | Telefon. | AnKasse | Rezeptbild | Druck- |Anderungs- Verkaufs-
Suche Reservierung| Gbergebenly anzeigen feinstellungen| historie verwaltung
Al Strg+F2 Strg+F4 | Strg+F5 | Strg+F6 | Strg+F7 | Strg+F8 | Strg+FO | Strg+F10 Strg+F12

Der Artikel wird daraufhin in einen Normalverkauf an die Kasse tbernommen.

Um Ihn als Folgeabgabe zu erfassen, legen Sie ein Rezept-Subtotal an, ziehen den Artikel
mit Drag & Drop in das Rezept-Subtotal, um die A+V-Hilfsmittelvertragsdatenbank zu 6ff-
nen. Hier wahlen Sie die zutreffende Pauschale aus und ibernehmen den Abrechnungspreis

in den Verkauf.
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7 Medikationsmanagement

7.1 Bearbeitung einer moglichen Doppelmedikation ohne vorbelegte Option

Modul: Medikationsmanagement

Anwendungsfall: Bearbeitung einer moglichen Doppelmedikation ohne vorbelegte Option
Neu/gedndert:

Bisher war bei der Bearbeitung einer méglichen Doppelmedikation bei Kunden, welche mit
Medikationsmanagement betreut werden, die Option ausgewahlte Medikation auf-
brauchen, danach mit dem einzubuchenden Artikel fortfahren vorbelegt. Eine ver-
sehentliche Bestatigung dieser vordefinierten Auswahl fihrte ggf. zu unerwiinschtem
Verhalten.

Diese Vorbelegung wurde entfernt. Sie treffen nun selbst die Entscheidung, wie die még-
liche Doppelmedikation weiter behandelt werden soll, indem Sie in jedem Fall eine Option
aktiv anwahlen.

Artikelbezeichnung DAR Einheit NP Anbieter PZN

WICK MediNait Erkéltungssaft SIR 90ml nb Procter & Gamble GmbH» 02702315

Méglicherweise liegt nach dem Einbuchen dieses Artikels eine Doppelmedikation mit folgenden VerlZufen vor:

Therapiebeginn Wirkstoff Starke Dosierung akt. Best. Reichweite | ABDA-WGS

einzubuchender Artikel mégliche Doppelmedikation
'WICK MEDINAIT 146900 SIR 90ml BEN-U-RON 125MG ZAEPFCHEN ssuU 105t
Wirkstoff / Wirkstoffstarke: Daoxylamin hydrogensuccinat 7.5mg Wirkstoff / Wirkstoffstarke: Paracetamol 125 mg
= Doxylamin 522 mg ~
Ephedrin hemisulfat amg Dosiereinheit: SUPP.
= (-}-Ephedrin 617 mg
Dextromethorphan hydrobromid-1- 15 mg WGES:
‘Wasser ANOZE Andere Analgetika und Antipyretika
= Dextromethorphan 10,99 mg ANO2BE Anilide
Paracetamol 600 mg ANOZBEOT  Paracetamol
Dosiereinheit: ml vl

Wie mochten Sie fortfahren?
mit der Einnahme des einzubuchenden Artikels am 02.02.2018 ~ || 09:21 beginnen, ausgewahlte Medikaticn/-en abbrechen
ausgewdhite Medikation/-en aufbrauchen, danach mit dem einzubuchenden Artikel fortfahren (ab 21.02.18)

alle akzeptieren, Therapiesicherheit bzgl. Doppelmedikation ist gewahrleistet

oK Abbrechen

F12 Esc

Haben Sie keine Option ausgewahlt, dann erhalten Sie eine Hinweismeldung:

ﬂ

o Bitte entscheiden Sie im unteren Bereich des Fensters,
wie mit der méglichen Doppelmedikation fortgefahren werden soll.

Nachdem Sie die Option, wie Sie fortfahren méchten, gewahlt haben, schlieBen Sie das Fens-
ter mégliche Doppelmedikation mit OK -F12.
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7.2 Anzeige der Verlaufsdetails bei Rezepteinbuchung ausblenden

Modul: Medikationsmanagement

Anwendungsfall: Anzeige der Verlaufsdetails bei Rezepteinbuchung ausblenden
Neu/gedndert:

Geben Sie eine Folgeverordnung mit identischer PZN bzw. M2-Nummer zur Erstverordnung
ab, dann sind generell keine Anderungen der bereits erfassten Dosierung erforderlich. Um
das nicht notwendige, automatische Offnen der Verlaufsdetails zu unterbinden, aktivieren
Sie den Konfigurationsparameter Med.-Details bei gleicher Medikation ausblenden. Die-
sen finden Sie in den Systemeinstellungen der Kasse, Giiltigkeitsbereich Systemparameter
auf der Seite Hinweise/Abfragen.

Dieses Verhalten andert sich auch bei

« der Ubernahme des Artikels aus den Verkaufsdaten in das Medikationsmanagement (bei
erfolgreicher Ubernahme wird ein Hinweis eingeblendet)

« Erfassen eines Mustereintrages im Medikationsmanagement

7.3 Darstellung unbekannter PZN auf dem Medikationsplan

Modul: Medikationsmanagement

Anwendungsfall: importierte, unbekannte PZN auf dem Medikationsplan erkennen
Wurden Artikel mit vom System unbekannter PZN bspw. beim Einscannen eines Bun-
desmedikationsplans importiert, stellen sich diese unter der Uberschrift unbekannter Arti-
kel dar.

< Kasse > Kunde @ Q_I @ 7 @ X
Name Vaorname Geb.-Datum PLZ Ort Telefonnummer ARMIN 1
Wunschlos Andreas 14.05.1970 82319 Starnberg =

Stammdaten Filterkriterien ab 13.02.18, Mit Bedarfsdosierung

[ [Therapiebeginn | wirkstoff |starke | Artikel / DAR [ ] [ ] [posierung [

Spezifische Daten

Acetylsalicylsi ASS 100 1A PHARMA TAH 1-0-0-05t
220015 5 100mg v D) it
Medikationsmanagement W & 210015 . .
MR g
Unbekannter Artikel
PZN '11722831": IBUPRQOFEN AbZ 400 mg akut Filmtabletten 10 5t 0 - 1 - 0 - 0 (tdiglich)

Nicht aktive Verldufe

Risikomanagement

Verkaufsdaten

Eaktura

4 il 3

Zzhlungsverkehr Therapiearzt | Herr Sigmar Sperl: 061/55 akt. Gesamtbestand | 30 St Reichweite | 14.03.18

Infotext
Rabatt / Preise
Artikel / DAR PZN Einheit Start Ende Dosierung Charge Verfall
140318 0-0-1-0S5t

EE PANTOPRAZOL ACTAVIS 20MG TMR 09001596

Bonuskonten 18:00 (taglich)

PANTOPRAZOL ACTAVIS 20MG TVIRK 05464655 1gst 210915 041005 0-0-1-0St
18:00 18:00 (taglich)

Anschriften
Zugangsdaten
Klassifikationen

strg Filtern Stopp ABDA-DB Details Drucken | Infobereich Muster Alle

anlegen eintragen mark

Alt F5 F6 7] 8 F9 F10 F11 F12

Kapitel 7. Seite 45



@ PHARMATECHNIK IXOS - Version 2018.5

Das Beste fiir Ihre Apotheke!

8 Blistermanagement

8.1 's Blistermanagement

Modul: Kasse, Medikationsmanagement, Faktura

Anwendungsfall: Arbeiten mit dem Modul Blistermanagement

Neu/gedndert:

Die individuelle Versorgung von Heimen und Krankenhausern mit Wochenblistern ist fir
viele Apotheken ein wichtiger Bestandteil des Apothekenbetriebs. PHARMATECHNIK unter-
stutzt Sie bei Ihrer Dienstleistung mit dem Modul Blistermanagement und bietet eine leis-
tungsstarke, umfassende und prozessoptimierte Erstellung und Verwaltung der Blister-
Lohnauftrage.

Ziel der Verblisterung ist es, die Therapietreue kranker Menschen zu erhéhen, indem sie Arz-
neimittel in der richtigen Menge zu den vorgeschriebenen Einnahmezeitpunkten im Medi-
kamentenblister zur Verfligung haben. Das entlastet sowohl den Patienten als auch
betreuendes Pflegepersonal.

Im Modul Blistermanagement geben Sie Dosierungen frei, erstellen Blisterauftrage, tber-
prifen und senden diese an das beauftragte Blisterzentrum. Produzierte Wochenblister kon-
trollieren Sie mit der integrierten Wareneingangskontrolle. Zur Verwaltung aller angelegten
Blisterauftrage steht Ihnen ein Archiv zur Verfligung.

Derzeit bietet Ihnen das Modul Blistermanagement die Durchfiihrung der maschinellen Ver-
blisterung per Lohnauftrag, d.h. die Verblisterung von Medikamenten findet auBerhalb der
Apotheke statt, die Auftrage werden an ein Blisterzentrum ibergeben. Beim Lohnauftrag
erfolgt keine Lagerbestandsfiihrung in IXOS.

1

= Die Verblisterung mit Blistermanagement ist lizenzpflichtig. Wenden Sie sich bei Inter-
esse bitte an lhre PHARMATECHNIK-Hotline.
Sie finden das Modul & Blistermanagement auf dem IXOS Desktop und in der IXOS-Menu-

yay
leiste im Meni '/ Verkauf, sofern die Lizenz aktiviert ist.

Die prozessorientierte Vorgehensweise zur kundenindividuellen Verblisterung ist in der
Online-Hilfe detailliert beschrieben.
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9 Auswertungen
9.1 Selbsterklarung fiir Notdienstfonds

Modul: Auswertungen

Anwendungsfall: Selbsterklarung fiir Notdienstfonds ausdrucken

Neu/gedndert:

Auf den Sonderbeleg zur Selbsterklarung fir den Notdienstfonds wird analog zu Rezepten
eine fortlaufende Rezeptnummer aufgedruckt. Damit sind die Selbsterklarungen in der
Rezeptabrechnung eindeutig zum entsprechenden Datensatz zuordenbar.

Auswertungen > Selbstedarung o Notdiensfonds W 7

Bitte wahlen Sie Zeitraum und Apotheken-IK aus, um die Selbsterklérung fiir den
Notdienstfonds zu drucken.

Zeitraum 122017 E IK | 100000000 (Haupt-IK) - Druck &
000000039
Nacht- und Notdienstfonds des DAV 100000000
SONDERBELEG 0,00
02567768 1 0
661100310 9999990999 1 99999
179999900 £99999900 01 1237

bbbd 311217 ‘Mister Apotheke

Nacht- und
Notdienstfonds ﬁ
Drucken iAufgabensene Druck- Abbrechen
| anlegen | historie
Fo | F10 | F11 | Esc

9.2 ARMIN-Abrechnungsbelege mit Rezeptnummer

Modul: Auswertungen

Anwendungsfall: ARMIN-Abrechnungsbelege ausdrucken

Neu/gedndert:

Auf den ARMIN-Sonderbelegen zur Abrechnung der ARMIN-Pauschalen wird analog zu
Rezepten eine fortlaufende Rezeptnummer aufgedruckt. Damit sind die Abrechnungsbelege
in der Rezeptabrechnung eindeutig zum entsprechenden Datensatz zuordenbar.

Auch in der Druckvorschau der ARMIN-Abrechnung ist bei bereits gedruckten Abrech-
nungsbelegen in der Spalte Pauschale UGber einen Tooltip die Rezeptnummer ersichtlich.

Bitte wahlen Sie die entsprechende Pauschale aus, um die Abrechnungsbelege drucken zu kénnen.

V| inkl. bereits gedruckter Pauschalen  im Zeitraum von 01.12.2016 ~| bis 13.01.2017 ~ j
Pauschale EUR brutto | Abrechnungsdatum | Leistungsdatum
Burkhart Ebel ARMIN-Ubernahmebetreuung 52,72 31.01.2017 13.01.2017
Mausi Maus 'ARMIN-Ubernahmebetreuung 52,72 31.01.2017 13.01.2017 =
Summe 10544 €

Abbrechen
Esc
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10 Parenteraliarezepturen

10.1 Neue Anlage 3 der Hilfstaxe zum 01.03.2018 mit eigenen Rezepturarten
fiir Natriumfolinatlésungen

Modul: Parenteraliarezepturen

Anwendungsfall: Parenteraliarezepturen mit Natriumfolinatlésungen anlegen
Neu/gedndert:

In der neuen Anlage 3 der Hilfstaxe zum 01.03.2018 werden neue Preise inkl. Abschlagen
automatisch tber die H3-Daten geliefert.

Fur Natriumfolinatldsungen sind eigene Rezepturarten verfliigbar. In der Berech-
nungsgrundlage Gesetzlich sind daflir Rezepturzuschlage fur Natriumfolinat von 39,00 € und
fur Natriumfolinat <20ml von 8,00 € hinterlegt.

4 Bei Wiederverwendung von bestehenden Rezepturen muissten Sie die Rezepturarten
der Natriumfolinatlésungen bitte anpassen.

C?’ Parenteraliarezepturen verwalten > Parenteralia Einstellungen » Berechnungsgrundlage aktualisieren @ g ‘;' ? @ ﬁ X
Bezeichnung B 1
Gesetzlich ENER

Bezeichnung* | Gesetzlich Standard Privat Standard GKV Inaktiv USt-freie Abrechnung

Rezepturart Rezepturzuschlag | Giltig von ‘ Gltig bis “
Antibiotika 39,00 12.07.2011

Virustatika 39,00 12.07.2011

Erndhrungsldsung 64,00 12.07.2011

Calciumfalinat 39,00 12.07.2011

Calciumfolinat < 20ml 8,00 01.03.2018

Calciumfolinat < 20ml 7,00 12.07.2011 28.02.2018
Natriumfolinat < 20mi 8,00 01.03.2018

Sonstige Losung 54,00 12.07.2011

Preisregeln fiir Arzneimittel

Preisregeln fiir Applikationshilfe

Strg

Alt

Details

F8

Wirkstoff Preisbasis Auf-/Abschlag (%) ‘ Preisbasis Auf-/Abschlag (%) ‘
H3 X Apo-EK 1500 | X 15,00
H3 (eigene Ergénzungen) X Eigene Applikationshilfe X
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11 Unterstiitzung beim Arbeiten mit IXOS

IXO0S.eCall: Online-Support fiir IXOS

Wenn Sie Wiinsche oder Fragen zur Funktionsweise von IXOS haben, dann kdnnen Sie direkt
aus dem Modul Notes, Kategorie Nachrichten mit der Funktion IXOS.eCall den
PHARMATECHNIK-Online-Support kontaktieren. Damit ist ein reibungsloser Ablauf in der
Apotheke ohne Wartezeit am Telefon sowie ein effektiver Ablauf in der PHARMATECHNIK-
Hotline gewahrleistet.

Web-Portal des Online-Supports: www.pharmatechnik.de/online-support

Sie erhalten Hilfestellungen und Informationen, damit Ihr Anliegen schnellstmdglich geklart
werden kann. Sie finden hier die Kontaktdaten der Hotline, Formulare fir Supportanfragen,
Frequently Asked Questions, die IXOS-Onlinehilfe, Support-Dokumente, den Release-
Plan, Informationen zu Produktschulungen sowie ein Bestellformular fir Ver-
brauchsmaterialien. Das Web-Portal des Online-Supports konnen Sie jederzeit entweder
unter www.pharmatechnik.de/online-support oder aus dem Mend Biiro tber den Eintrag
(@) Online-Support oder per Fax an die 08151 / 55 09 296 erreichen.

Service-Hotline: 08151 / 55 09 295

Als IXOS-Anwender erreichen Sie die Service-Hotline unter der Rufnummer

08151 / 55 09 295. Damit Sie die Rufnummer jederzeit griffbereit haben, wird diese auf dem
IXOS Desktop links oben - unter dem Namen Ihrer Apotheke - angezeigt.

Schnelle Hilfe - einfach das Hilfe-Icon oder 'Onlinehilfe - Alt+F1' wahlen

Die IXOS Onlinehilfe liefert Ihnen Beschreibungen und Informationen fir alle neuen sowie
haufig verwendeten Funktionen.

Wenn Sie sich z.B. beim Arbeiten nicht sicher sind, wie der aktuelle Vorgang weiter bear-
beitet werden soll, wihlen Sie das Hilfe-Icon ¥ am rechten Rand der Navigationsleiste bzw.
@ rechts in der Titelleiste von Fenstern oder Onlinehilfe - Alt+F1.

E:"’ Die Onlinehilfe 6ffnet sich in einem neuen Fenster.

Sie erhalten dann automatisch Informationen zur laufenden Anwendung. In den meisten Fal-
len sind diese kontextsensitiv, d.h. sie beziehen sich direkt auf die Funktion, die Sie gerade
verwenden.

“ Informationen zu den Neuerungen der aktuellen Version abrufen
Sie kdnnen sich in der Onlinehilfe schnell (iber die neuesten Funktionen der aktuellen Ver-
sion informieren. Rufen Sie zunachst mit Onlinehilfe - Alt+F1 die Onlinehilfe auf.
Klicken Sie dann im Inhaltsverzeichnis links auf das Buch Das ist neu.

E:” Das Hilfethema mit den aktuellen Neuerungen 6ffnet sich.
Sie haben hier folgende Mdglichkeiten:

« Versionsbeschreibung aufrufen.
« Direkt zu den ausfuhrlichen Beschreibungen der wichtigsten Neuerungen springen.

« Versions-Historie aufrufen. Hier finden Sie die Neuerungen der letzten Versionen und
kdnnen direkt auf deren Beschreibungen zugreifen.
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